
 

 

 

Polska Akademia Nauk 

Instytut Filozofii 

i Socjologii  

  
 

  _        _    

 

Numer ankietera  Symbol 

 

POLSKIE BADANIE PANELOWE 

POLPAN - Edycja 8 
 

Pytania o numerach bez znaku podkreślania „_”  zadawane są wszystkim (choć mogą być 

wyeliminowane przez wprowadzone warunki). Znak *…* oznacza warunek, jaki powinien 

być uwzględniony w programie. INSTRUKCJA lub UWAGA oznacza wyjaśnienia dla 

ankietera. Jest sześć badanych grup wyróżnionych ze względu na wiek i uczestnictwo w 

badaniach.  

 

31-70 (z 2018) wersja _Z 

26-30 (z 2018) wersja _Y 

71 + (z 2018)   wersja _X 

31-70 (z 2013) wersja _V 

26-60 (nowi)    wersja _W 

21-25 (nowi)    wersja _U 

 

ŁĄCZENIA:  

(1)_Z &_Y &_V &_W &_U =_T    ←>  (_Z &_Y &_V &_S) 

(2)_W &_U = _S      

(3) _V &_W &_U = _N      

(4) _Z & _Y &_X = _P 

(5) _Y & _U = _M 

(6)  _Z & _Y &_V) = R 

 

 

 

Data rozpoczęcia wywiadu            (dd-mm-rrrr) 

 

Godzina rozpoczęcia wywiadu    :   (w układzie 24-godzinnym) 



2 

A. POWODZENIE W ŻYCIU 

Na początku chciał(a)bym dowiedzieć się, w jakim stopniu – P. zdaniem – pewne cechy 

ludzi są ważne dla osiągnięcia powodzenia w życiu. Będę wymieniał(a) te cechy i proszę 

powiedzieć, czy dla osiągnięcia powodzenia w życiu dana cecha jest bezwzględnie 

konieczna, bardzo ważna, raczej ważna, niezbyt ważna, czy też całkiem bez znaczenia? 

Możliwe odpowiedzi są na KARCIE K-01.  

A01. Czy dla osiągnięcia powodzenia w życiu ambicja jest:  

(1) bezwzględnie konieczna 

(2) bardzo ważna 

(3) raczej ważna 

(4) niezbyt ważna 

(5) całkiem bez znaczenia 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

A02. A czy dla osiągnięcia powodzenia w życiu znajomość właściwych ludzi jest: 
(Nadal KARTA K-01) 

(1) bezwzględnie konieczna 

(2) bardzo ważna  

(3) raczej ważna 

(4) niezbyt ważna 

(5) całkiem bez znaczenia 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

A03. A ciężka praca – czy dla osiągnięcia powodzenia w życiu jest: 
(Nadal KARTA K-01) 

(1) bezwzględnie konieczna 

(2) bardzo ważna 

(3) raczej ważna 

(4) niezbyt ważna 

(5) całkiem bez znaczenia 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

A04. Wpływy polityczne – jak są ważne? Proszę spojrzeć na KARTĘ K-02. Czy wpływy 

polityczne są: 

(KARTA K-02) 

(1) bezwzględnie konieczne 

(2) bardzo ważne 

(3) raczej ważne 

(4) niezbyt ważne 

(5) całkiem bez znaczenia 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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A05. Czy dla osiągnięcia powodzenia w życiu pochodzenie z bogatej rodziny jest: 
(Nadal KARTA K-02) 

(1) bezwzględnie konieczne 

(2) bardzo ważne 

(3) raczej ważne 

(4) niezbyt ważne 

(5) całkiem bez znaczenia 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

A06. Dobre wykształcenie – jak ono jest ważne dla powodzenia w życiu?  
(Nadal KARTA K-02) 

(1) bezwzględnie konieczne 

(2) bardzo ważne 

(3) raczej ważne 

(4) niezbyt ważne 

(5) całkiem bez znaczenia 

(7 – odmowa odpowiedzi)  

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

A07. Na koniec pytań o to, co jest ważne dla powodzenia w życiu zapytam o wrodzone 

zdolności – jak one są ważne dla powodzenia w życiu?  
(Nadal KARTA K-02) 

(1) bezwzględnie konieczne 

(2) bardzo ważne 

(3) raczej ważne 

(4) niezbyt ważne 

(5) całkiem bez znaczenia 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

B. POGLĄDY SPOŁECZNE I OPINIE O KRAJU 

Przeczytam teraz P. kilkanaście krótkich stwierdzeń. O każdym z nich proszę powiedzieć, 

czy zdecydowanie się P. z nim zgadza, raczej się zgadza, ani się zgadza, ani się nie zgadza, 

raczej się nie zgadza, czy też zdecydowanie się P. nie zgadza. Możliwe odpowiedzi są na 
KARCIE K-03.  

B01. Pierwsze stwierdzenie: Wystarczyłoby, żeby rządziła jedna dobra partia polityczna, 

a wtedy inne byłyby niepotrzebne. Czy z tym stwierdzeniem zdecydowanie się P. zgadza, 

raczej się zgadza, ani się zgadza, ani się nie zgadza, raczej się nie zgadza, czy też 

zdecydowanie się P. nie zgadza? Proszę wybrać odpowiedź. 

(KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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B02. Następne stwierdzenie: Zawsze powinno się okazywać szacunek tym, którzy sprawują 

władzę. (Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

B03. Niedobrze jest robić cokolwiek w inny sposób, niż robiły to poprzednie pokolenia. 
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

B04. Państwo powinno pomagać dzieciom z ubogich rodzin w podejmowaniu nauki w 

szkołach wyższych.  
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

B05. Państwo jest odpowiedzialne za to, aby zmniejszać różnice w dochodach ludności. 
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

B06. Jeżeli rządzący dobrze dbają o dobro obywateli, to regularne wybory do władz nie są 

potrzebne. 
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  
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B07. Państwo powinno zapewnić miejsce pracy każdemu, kto chce pracować. 
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

B08. Przyszłość jest zbyt niepewna, aby człowiek mógł zaplanować, co będzie robić za kilka 

lat. (Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

B09. Najważniejszą rzeczą, której trzeba uczyć dzieci, jest całkowite posłuszeństwo wobec 

rodziców.  
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

B10 Polacy powinni włożyć więcej wysiłku, aby umacniać swoją dumę narodową. 
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

B11. Kościół katolicki ma zbyt duży wpływ na decyzje polityczne państwa. 
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  
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B12. Jeżeli państwem rządzi mądry przywódca, to nie musi specjalnie się liczyć z 

obowiązującym prawem. 
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

B13. Aby osiągnąć w życiu ważne cele, zwykle trzeba rezygnować z doraźnych 

przyjemności. 
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

B14. Ci, którzy mówią o zagrożeniu tożsamości narodowej, zwykle przesadzają. 
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

B15. Zwykle staram się ukończyć podjęte zadanie przez wytrwałe dążenie do celu.  
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

B16. Jeżeli coś chcę osiągnąć, to staram się dobrze dobrać środki do zamierzonego celu. 
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  
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B17. Dla mnie każdy dzień jest mało przewidywalny i dlatego unikam planowania.  
(Nadal KARTA K-03) 

(1) zdecydowanie się zgadzam 

(2) raczej się zgadzam 

(3) ani się zgadzam, ani się nie zgadzam 

(4) raczej się nie zgadzam 

(5) zdecydowanie się nie zgadzam 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

C. OSOBY Z INNYCH KRAJÓW  

Teraz porozmawiamy o innych sprawach. Proszę przejść do KARTY K-04.  

C01. Pomińmy sprawę wojny na Ukrainie i pomocy Ukraińcom. Czy P. zdaniem, 

w przypadku ludzi podobnych pod względem etnicznym do większość mieszkańców 

Polski, państwo powinno zezwalać na przyjazd i stałe zamieszkanie w Polsce: 

(KARTA K-04) 

(1) bardzo dużej liczbie osób 

(2) dużej liczbie osób 

(3) małej liczbie osób 

(4) bardzo małej liczbie osób 

(5) tylko w wyjątkowych przypadkach 

(6) w ogóle nie zezwalać 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

C02. A w jakim zakresie, P. zdaniem, państwo polskie powinno zezwalać ludziom 

należącym do innej rasy lub innych, odmiennych grup etnicznych niż większość 

mieszkańców Polski, na przyjazd i stałe zamieszkanie w Polsce? Proszę wybrać 

odpowiedź z tej samej karty. 

(Nadal KARTA K-04). 

(1) bardzo dużej liczbie osób 

(2) dużej liczbie osób 

(3) małej liczbie osób 

(4) bardzo małej liczbie osób 

(5) tylko w wyjątkowych przypadkach 

(6) w ogóle nie zezwalać 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

C03. Czy P. zdaniem to, że ludzie z innych krajów przyjeżdżają, aby żyć w Polsce, 

przynosi polskiej gospodarce: 
(KARTA K-05) 

(1) same korzyści, 

(2) więcej korzyści niż strat, 

(3) tyle samo korzyści, co strat, 

(4) więcej strat niż korzyści, czy 

(5) same straty? 

(6 – nic nie przynosi) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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C04. Czy P. zdaniem to, że ludzie z innych krajów przyjeżdżają, aby żyć w Polsce, ogólnie 

biorąc, przynosi życiu kulturalnemu w Polsce:  
(Nadal KARTA K-05) 

(1) same korzyści, 

(2) więcej korzyści niż strat, 

(3) tyle samo korzyści, co strat, 

(4) więcej strat niż korzyści, czy 

(5) same straty? 

(6 – nic nie przynosi) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

D. OPINIE O SOBIE 

Porównując różne grupy społeczne w naszym kraju, ludzie uważają, że niektóre z nich 

położone są niżej, a inne wyżej w hierarchii społecznej. Proszę spojrzeć na KARTĘ K-06. 

Na tej skali najniższy punkt, zero (0), oznacza grupy położone najniżej, a najwyższy punkt, 

dziesiątka (10), oznacza grupy położone najwyżej; piątka (5) jest pośrodku.  

D01. Gdzie na tej skali umieścił(a)by P. obecnie siebie? (KARTA K-06) Zaznaczyć wybór. 
Wyjaśnienie: Chodzi o umieszczenie na skali „siebie” jako członka grupy społecznej o danym 

położeniu. 

   (77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

D02. Czy uważa P., że dla ludzi takich jak P.: 

(1) demokracja jest zawsze najlepszą formą rządów, 

(2) rządy niedemokratyczne są czasem lepsze, czy też 

(3) to i tak wszystko jedno? 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

D03.  Czy – P. zdaniem – gospodarka w Polsce obecnie działa: 

(1) bardzo dobrze, 

(2) raczej dobrze, 

(3) raczej źle, czy 

(4) bardzo źle? 

(5 – ani dobrze, ani źle, „pół na pół”) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

D04. Czy uważa P., że gdy w życiu P. coś nie wychodzi, to najczęściej dzieje się tak: 

(1) przede wszystkim z P. własnej winy, czy 

(2) z winy innych osób lub z powodu innych okoliczności? 

(3 – z obu powodów) 

(4 – „to zależy”, inne odpowiedzi) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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D05. Czy uważa P., że większość tego, co dobrego się w życiu zdarza: 

(1) jest rezultatem P. własnych decyzji i działań, czy 

(2) wynika ze sprzyjających okoliczności, na które nie ma P. wpływu? 

(3 – „to zależy”, inne odpowiedzi) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

D06.  Czy należy P. do ludzi, którzy: 

(1) starają się planować swoje cele życiowe ze znacznym wyprzedzeniem, czy 

(2) z różnych względów unikają długoterminowych planów? 

(3 – to zależy) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

D07_T. Czy sądzi P., że ludziom takim, jak P., następne pięć lat przyniesie: 

(1) więcej możliwości niż ograniczeń, czy 

(2) więcej ograniczeń niż możliwości? 

(3 – po równo, tyle samo możliwości, co ograniczeń) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

D08. Ludzie mają różne poglądy na temat historii naszego kraju. Czy uważa P., że ustrój 

socjalistyczny w Polsce, ten przed 1989 rokiem, przyniósł większości ludzi w naszym kraju: 

same korzyści, więcej korzyści niż strat, tyle samo korzyści co strat, więcej strat niż 

korzyści, czy same straty? Proszę przejść do KARTY K-07. 

(1) same korzyści 

(2) więcej korzyści niż strat 

(3) tyle samo korzyści, co strat 

(4) więcej strat niż korzyści 

(5) same straty 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie mam zdania, nie wiem, trudno powiedzieć, inne) 

E. UNIA EUROPEJSKA – OPINIE I OCENY 

Słyszy się różne opinie o Unii Europejskiej. 

E01. Biorąc wszystko pod uwagę, czy powiedział(a)by P., że Polska straciła, czy też 

skorzystała na członkostwie w Unii Europejskiej? Proszę to ocenić na skali, gdzie zero (0) 

oznacza, że Polska bardzo dużo straciła na członkostwie w Unii Europejskiej a dziesiątka 

(10), że bardzo dużo skorzystała na członkostwie w Unii Europejskiej; pięć (5) oznacza – ani 

nie straciła, ani nie skorzystała. Skala podana jest na KARCIE K-08 

   (77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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E02. A teraz proszę pomyśleć o sobie. W jakim stopniu – ogólnie biorąc – P. osobiście 

stracił(a), czy też skorzystał(a) na członkostwie Polski w Unii Europejskiej? Odpowiadając 

na pytanie, proszę posłużyć się tą samą kartą. (KARTA K-08A) 

   (77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

E03. Ludzie mają różne opinie na temat integracji europejskiej. Czy Polska powinna,  

czy nie powinna zabiegać o wprowadzenie unijnej waluty – euro? Odpowiadając, proszę 

użyć KARTY K-09. 

(1) zdecydowanie powinna 

(2) raczej powinna 

(3) z jednej strony powinna, ale z drugiej – nie powinna 

(4) raczej nie powinna 

(5) zdecydowanie nie powinna 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

E04.  Czy Polska powinna, czy nie powinna dążyć do ograniczenia wpływu Unii 

Europejskiej na nasze obyczaje i kulturę narodową? 

(Nadal KARTA K-09) 

(1) zdecydowanie powinna 

(2) raczej powinna 

(3) z jednej strony powinna, ale z drugiej – nie powinna 

(4) raczej nie powinna 

(5) zdecydowanie nie powinna 

(7– odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

E05.  Czy Polska powinna, czy nie powinna dążyć do ograniczenia kontroli przez Unię 

Europejską zmian w polskim prawie? 
(Nadal KARTA K-09) 

(1) zdecydowanie powinna 

(2) raczej powinna 

(3) z jednej strony powinna, ale z drugiej - nie powinna 

(4) raczej nie powinna 

(5) zdecydowanie nie powinna 

(7 –odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

F. WYBORY I UDZIAŁ W PROTESTACH  

F01. Czy głosował(a) P. w ostatnich wyborach do Sejmu 15 października 2023 roku? 

(1 – tak) 

(2 – nie) → F03 

(3 – nie byłem(am) uprawniony(a) do głosowania) → F04 

(4 – oddałem(am) nieważny głos) → F03 

(7 – odmowa odpowiedzi) → F03 

(8 – nie pamiętam, inna wypowiedź) → F03  
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F02. Na jakie ugrupowanie P. wtedy głosował(a)?  

(01 – Koalicja Obywatelska (Platformy Obywatelskiej, Nowoczesnej, Inicjatywy Polskiej i Partii Zielonych) 

(02 – Komitet Wyborczy Prawo i Sprawiedliwość) 

(03 – Komitet Wyborczy Nowa Lewica) 

(04 – Komitet Wyborczy Konfederacja Wolność i Niepodległość) 

(05 – Komitet Wyborczy Bezpartyjni Samorządowcy) 

(06 – Komitet Wyborczy Trzecia Droga Polska 2050 Szymona Hołowni - Polskie Stronnictwo Ludowe) 

(07 – Komitet Wyborczy Wyborców Mniejszość Niemiecka) 

(08 – Inny komitet wyborczy) 

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam, inna wypowiedź) 

F03. A czy głosował(a) P. w wyborach do Sejmu w październiku 2019 roku? 

(1 – tak) 

(2 – nie) → F04 

(3 – nie byłem(am) uprawniony(a) do głosowania) → F04 

(4 – oddałem(am) nieważny głos) → F04 

(7 – odmowa odpowiedzi) → F04 

(8 – nie pamiętam, inna wypowiedź) → F04 

F03A. Na jakie ugrupowanie polityczne, na jaką partię P. głosował(a) w 2019 roku? 

(Wpisać)…………….……………………….……………………….……………………….………....... 

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam, inna wypowiedź) 

F04. Wiele krajów zmaga się z problemami korupcji. Jak ocenia P. działania rządu Premiera 

Mateusza Morawieckiego na rzecz ograniczenia korupcji? 

(1) bardzo dobrze 

(2) raczej dobrze 

(3) średnio 

(4) raczej źle 

(5) bardzo źle 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

F05. Istnieją różne sposoby działania na rzecz spraw, które ludzie uważają za ważne ze 

względów politycznych, społecznych czy kulturowych. Czy w ostatnich pięciu latach z 

powodu tego rodzaju spraw – które uważał(a) P. za ważne – brał(a) P. udział w 

demonstracjach, pochodach, marszach, czy innych manifestacjach? 

(1 – tak) (2 – nie) → F06 (7 – odmowa odpowiedzi) → F06 (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → F06 

F05A. Za czym lub przeciwko czemu P. się opowiadał(a)? 

INSTRUKCJA: Jeżeli odmowa odpowiedzi, wpisać 7. 

(Wpisać)……………………………………………................................................................................... 

……………………………………………………………………………………………………………. 
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F06. Czy w ostatnich pięciu latach działał(a) P. społecznie, jako wolontariusz(ka), 

angażował(a) się w działania organizacji pozarządowej, na przykład pożytku publicznego, 

fundacji lub instytucji charytatywnej? Chodzi o aktywność, która zabrała P. co najmniej 

kilkanaście godzin rocznie? 

(1 – tak, angażowałem(am) się) 

(2 – nie, nie angażowałem(am) się) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – inna wypowiedź) 

F07. W jakim stopniu interesuje się P. polityką? Czy: 
(KARTA K-10) 

(1) w bardzo dużym stopniu, 

(2) w dużym stopniu, 

(3) w średnim stopniu, 

(4) w małym stopniu, czy 

(5) w ogóle nie interesuję się 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

To była pierwsza część naszej rozmowy. Następna część dotyczy ważnych faktów w P. 

życiu. 

G. DANE DEMOGRAFICZNE 

G01. W którym roku P. się urodził(a)? 

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*[WERSJA Z] JEŻELI G01 < 1983 → G05_T* 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

G02_T. Jakie ma P. najwyższe, ukończone wykształcenie? 

(KARTA K-11) 

(01 – podstawowe nieukończone lub bez wykształcenia szkolnego) → G03_T 

(02 – podstawowe ukończone) → G03_T 

(03 – gimnazjalne (po 2000 r.) → G03_T 

(04 – zasadnicze zawodowe) → G03_T 

(05 – średnie ogólnokształcące bez matury) → G03_T 

(06 – średnie ogólnokształcące z maturą) → G03_T 

(07 – średnie zawodowe (technikum, liceum zawodowe) bez matury) → G03_T 

(08 – średnie zawodowe (technikum, liceum zawodowe) z maturą) → G03_T 

(09 – pomaturalne/policealne) → G02_TA 

(10 – wyższe z tytułem inżyniera, licencjata lub równorzędne) → G02_TB 

(11 – wyższe z tytułem magistra, lekarza, lub równorzędne) → G02_TB 

(12 – wyższe ze stopniem doktora nauk) → G02_TB 

(13 – inne) → G03_T 

(77 – odmowa odpowiedzi) → G03_T 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) → G03_T 
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[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

G02_TA. Czy uzyskał(a) P. maturę? 

(1 – tak) → G03_T (2 – nie) → G03_T (7 – odmowa odpowiedzi) → G03_T 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → G03_T 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

G02_TB. W który roku rozpoczął(ęłą) P. wyższe studia? 

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 
G02_TC. W jakiej uczelni uzyskał(a) P. ten tytuł lub stopień? Proszę podać nazwę. 

(Wpisać)……………………………………………........................................................................... 

……………………………………………………………………………………………………….. 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

G02_TD. Na jakim kierunku lub w jakiej specjalności uzyskał(a) P. ten tytuł lub stopień? 

(Wpisać)…………….……………………………………………..................................................... 

…………………………………….……………………………………………………………….... 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 
G03_T W którym roku uzyskał(a) P. to wykształcenie (ten tytuł/stopień)? 

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

G04_T. Czy przed uzyskaniem tego wykształcenia (tytułu/stopnia) P. pracował(a)? 

(1 – tak) → Przejdziemy za chwilę do P. pracy.  
(2 – nie) 
(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – inna wypowiedź) 

[WERSJE: Y, U] 

G04_M1. Czy nadal P. się kształci?  

(1 – tak) (2 – nie)  

WERSJA U→ G04_S01 

(7 – odmowa odpowiedzi) WERSJA U → G04_S01 

WERSJA Y → G05_T 
 WERSJA Y → G05_T (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) WERSJA U → G04_S01 

WERSJA Y → G05_T 

[WERSJE: Y, U] 

G04_M2. Od którego roku? 

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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[WERSJE: Y, U] 

G04_M3. Na jakim poziomie P. się kształci? 
(KARTA K-12) 

(01 – zasadnicza szkoła zawodowa) 

(02 – liceum ogólnokształcące) 

(03 – średnia szkoła zawodowa (technikum, liceum zawodowe) 

(04 – studium policealne/pomaturalne) 

(05 – studia licencjackie/inżynierskie (I stopnia) 

(06 – studia uzupełniające magisterskie (II stopnia) 

(07 – studia jednolite magisterskie) 

(08 – studia podyplomowe) 

(09  – studia doktorskie) 

(10 – inny) 

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJE: W, U] 

G04_S01. Proszę wrócić myślą do P. czasów szkolnych. Czy gdy uczył(a) się P. w szkole, 

uczęszczał(a) P. na zajęcia dodatkowe – takie jak koła zainteresowań, zajęcia wyrównawcze, 

korepetycje z jakichś przedmiotów, naukę języków obcych, zajęcia artystyczne, sportowe i 

tym podobne? Wyjaśnienie: Nie chodzi o czas spędzony w świetlicy po lekcjach ani o czas spędzony 

w bibliotece na czytaniu czasopism, książek oraz korzystaniu z bezpłatnego dostępu do Internetu. 

(1 – tak) (2 – nie) → G04_S03 (7 – odmowa odpowiedzi) → G04_S03 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → G04_S03 

[WERSJE: W, U] 
G04_S02. Czy wśród tych zajęć były zajęcia odpłatne? 
(1 – tak) (2 – nie) (7 – odmowa odpowiedzi) (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJE: W, U] 

G04_S03. Czy zna P. jakiś język obcy na tyle, żeby się w nim swobodnie porozumiewać? 
(1 – tak) (2 – nie) → G05_T (7 – odmowa odpowiedzi) → G05_T 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → G05_T 

[WERSJE: W, U] 

G04_S04. Jaki to język lub języki? 

INSTRUKCJA: Nie czytać G04_S04a-G04_S04f, a zaznaczyć język lub języki, które R. wymieni.  

 Respondent wymienił 

G04_S04a. Angielski 1 

G04_S04b. Rosyjski 1 

G04_S04c. Niemiecki 1 

G04_S04d. Francuski 1 

G04_S04e. Hiszpański 1 

G04_S04f. Inny 1 

G04_S04g. Odmowa odpowiedzi 1 

G04_S04h. Inna wypowiedź 1 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

G05_T.  Porozmawiajmy teraz o P. ojcu. W którym roku urodził się P. ojciec? 

Rok urodzenia ojca     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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[WERSJE: W, U] 
G06_S01. Jakie wykształcenie uzyskał P. ojciec? (KARTA K-13) 

(01 – podstawowe)  

(02  – gimnazjalne)  

(03 – zasadnicze zawodowe)  

(04 – średnie ogólnokształcące)  

(05 – średnie zawodowe - technikum, liceum zawodowe)  

(06 – pomaturalne /policealne)  

(07 – wyższe – na poziomie licencjatu) 

(08 – wyższe magisterskie lub pomagisterskie) 

(09 – inne) 

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJE: W, U] 

G06_S02. Co robił P. ojciec, gdy był(a) P. w wieku 14 lat? Czy wtedy pracował? 
INSTRUKCJA: Jeżeli ojciec pracował i był na emeryturze lub rencie zaznaczyć 1. 

(1 – tak, pracował) 

(2 – nie, był na emeryturze) → G06_S04 

(3 – nie, był na rencie) → G06_S04 

(4 – nie, był na utrzymaniu kogoś z rodziny) → G06_S04 

(5 – nie, ojciec nie żył) → G06_S04 

(7 – odmowa odpowiedzi) → G06_S04 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → G06_S04 

[WERSJE: W, U] 

G06_S03. W jakim zawodzie i na jakim stanowisku pracował P. ojciec, gdy miał(a) P. 14 

lat? 

G06_S03A. Zawód – 

możliwie szczegółowo. 

Jeżeli niejasne, 

dopytać, co robił? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

G06_S03B. 

Stanowisko – nazwa. 

W razie wątpliwości 

ustalić, czy to 

stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać) ……………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………. 

G06_S03C. Czy była 

to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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[WERSJE: W, U] 

G06_S04. Czy będąc w P. wieku, P. ojciec pracował? 

INSTRUKCJA: Jeżeli ojciec pracował i był na emeryturze lub rencie zaznaczyć 1. 

(1 – tak, pracował) 

(2 – nie, był na emeryturze) → G09_S01 

(3 – nie, był na rencie) → G09_S01 

(4 – nie, był na utrzymaniu kogoś z rodziny) → G09_S01 

(5 – nie, ojciec nie żył) → G09_S01 

(7 – odmowa odpowiedzi) → G09_S01 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → G09_S01 

[WERSJE: W, U] 

G06_S05. Czy wtedy, będąc w P. wieku, P. ojciec pracował w tym samym zawodzie i na 

tym samym stanowisku co wówczas, gdy miał(a) P. 14 lat? 

(1 – tak) → G08_T (2 – nie) → G07_T (7 – odmowa odpowiedzi) → G09_S01 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → G09_S01 

[WERSJE: Z, Y, V] 

G06_T. Czy będąc w P. wieku, P. ojciec pracował? 
INSTRUKCJA: Jeżeli ojciec pracował i był na emeryturze lub rencie zaznaczyć 1. 

(1 – tak, pracował) 

(2 – nie, był na emeryturze) → G11_T 

(3 – nie, był na rencie) → G11_T 

(4 – nie, był na utrzymaniu kogoś z rodziny) → G11_T 

(5 – nie, ojciec nie żył) → G11_T 

(7 – odmowa odpowiedzi) → G11_T 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → G11_T 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 
G07_T. W jakim zawodzie, na jakim stanowisku pracował P. ojciec w wieku, w którym P. 

jest obecnie? Na czym polegała ta praca?  

G07_TA. Zawód – 

możliwie szczegółowo. 

Jeżeli niejasne, 

dopytać, co robił? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

G07_TB. Stanowisko 

– nazwa. W razie 

wątpliwości ustalić, 

czy to stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać) ……………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………. 

G07_TC. Czy była to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

G08_T. Gdy porówna P. swoją pozycję społeczną z pozycją P. ojca, gdy był w P. wieku, to 

czy wydaje się P., że P. obecna pozycja jest: 
(KARTA K-14) 

(1) o wiele wyższa niż pozycja ojca, 

(2) trochę wyższa niż pozycja ojca, 

(3) mniej więcej taka sama, 

(4) trochę niższa niż pozycja ojca, czy 

(5) o wiele niższa niż pozycja ojca?  

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJE: W, U] 

G09_S01. W którym roku urodziła się P. matka?  

Rok urodzenia matki     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJE: W, U] 
G10_S02. Jakie wykształcenie uzyskała P. matka? 

(KARTA K-15) 

(01 – podstawowe)  

(02  – gimnazjalne)  

(03 – zasadnicze zawodowe)  

(04 – średnie ogólnokształcące)  

(05 – średnie zawodowe - technikum, liceum zawodowe)  

(06 – pomaturalne /policealne)  

(07 – wyższe – na poziomie licencjatu) 

(08 – wyższe magisterskie lub pomagisterskie) 

(09 – inne) 

(77– odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 
G11_T. Czy będąc w P. wieku, P. matka pracowała? 
INSTRUKCJA: Jeżeli matka pracowała i była na emeryturze lub rencie zaznaczyć 1. 

(1 – tak, pracowała) 

(2 – nie, była na emeryturze) → H01 

(3 – nie, była na rencie) → H01 

(4 – nie, była na utrzymaniu kogoś z rodziny) → H01 

(5 – nie, matka nie żyła) → H01 

(7 – odmowa odpowiedzi) → H01 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć → H01 
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[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

G12_T. W jakim zawodzie, na jakim stanowisku P. matka pracowała w wieku, w którym P. 

jest obecnie? Na czym polegała ta praca? 

G12_TA. Zawód – 

możliwie szczegółowo. 

Jeżeli niejasne, 

dopytać, co robiła? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

G12_TB. Stanowisko 

– nazwa. W razie 

wątpliwości ustalić, 

czy to stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać) ……………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………. 

G12_TC. Czy była to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

G13_T. Gdy porówna P. swoją pozycję społeczną z pozycją P. matki, gdy była w P. wieku, 

to czy wydaje się P., że P. obecna pozycja jest: 
(KARTA K-16) 

(1) o wiele wyższa niż pozycja matki, 

(2) trochę wyższa niż pozycja matki, 

(3) mniej więcej taka sama, 

(4) trochę niższa niż pozycja matki, czy 

(5) o wiele niższa niż pozycja matki?  

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H. STAN CYWILNY, RODZINA, GOSPODARSTWO DOMOWE 

H01. Jaki jest P. stan cywilny? 

(1 – kawaler/panna) → H04 

(2 – żonaty/zamężna) → H02 

(3 – rozwiedziony/rozwiedziona) → H03 

(4 – wdowiec/wdowa) → H03 

(5 – inny, jaki?.................................................) → H04 

(7 – odmowa odpowiedzi) → H04 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → H04 

H02. W którym roku wzięli Państwo ślub? 

Rok     → H05 
(7777 – odmowa odpowiedzi) → H05 

     (8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) → H05 

H03. W którym roku nastąpił rozwód/P. owdowiał(a)? 

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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H04. Czy pozostaje P. obecnie z kimś w stałym związku? 

(1 – tak) (2 – nie) → H12 (7 – odmowa odpowiedzi) → H12 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → H12 

H05. Czy mieszkacie Państwo razem? 

(1 – tak) (2 – nie) → H07_T (7 – odmowa odpowiedzi) → H07_T 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → H07_T 

H06. Od którego roku mieszkacie Państwo razem? 

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

H07_T. Jakie najwyższe, ukończone wykształcenie ma P. mąż/żona/partner(ka)?  
(KARTA K-17) 

(01 – podstawowe) 

(02  – gimnazjalne) 

(03 – zasadnicze zawodowe) 

(04 – średnie ogólnokształcące) 

(05 – średnie zawodowe – technikum, liceum zawodowe) 

(06 – pomaturalne /policealne) 

(07 – wyższe – na poziomie licencjatu) 

(08 – wyższe magisterskie lub pomagisterskie) 

(09 – inne) 

(77– odmowa odpowiedzi) → H09_T 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) → H09_T 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

H07A_T. W którym roku P. mąż/żona/partner(ka) uzyskał(a) to wykształcenie? 

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJE: Y, U] 

H08A_M. Czy P. mąż/żona/partner(ka) aktualnie uczy się w szkole lub na wyższej uczelni? 

(1 – tak) (2 – nie) → H09_T (7 – odmowa odpowiedzi) → H09_T 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → H09_T 

[WERSJE: Y, U] 

H08B_M. Na jakim poziomie kształci się P. mąż/żona/partner(ka)? (KARTA K-18) 

(01 – zasadnicza szkoła zawodowa) 

(02 – liceum ogólnokształcące)    

(03 – średnia szkoła zawodowa (technikum, liceum zawodowe)  

(04 – studium policealne/pomaturalne)  

(05 – studia licencjackie/inżynierskie (I stopnia)  

(06 – studia uzupełniające magisterskie (II stopnia)  

(07 – studia jednolite magisterskie)  

(08 – studia podyplomowe)  

(09  – studia doktorskie)  

(10 – innym)  

(77 – odmowa odpowiedzi)    

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć)  
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[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

H09_T. Czy P. mąż/żona/partner(ka) obecnie pracuje? 
INSTRUKCJA: Jeżeli nie pracuje, dopytać, czy wcześniej pracował(a). 

(1) tak, obecnie pracuje → H11_T 

(2) obecnie nie pracuje, ale wcześniej pracował(a) → H10_T 

(3) nigdy nie pracował(a) → H12 

(7 – odmowa odpowiedzi) → H12 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → H12 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

H10_T. W którym roku przestał(a) pracować? 

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJE: Z, Y, V, W, U] 

H11_T. W jakim zawodzie, na jakim stanowisku pracuje/ostatnio pracował(a) P. 

mąż/żona/partner(ka)?  

H11_TA. Zawód – 

możliwie szczegółowo. 

Jeżeli niejasne, 

dopytać, co robił(a)? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

H11_TB. Stanowisko 

– nazwa. W razie 

wątpliwości ustalić, 

czy to stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać) ……………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………. 

H11_TC. Czy 

jest/była to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H12. Następne pytanie dotyczy dzieci. Czy ma P. dzieci? Chodzi o żyjące dzieci, które P. 

uważa za własne. Mogą to być dzieci biologiczne, przysposobione, adopcyjne, 

wychowywane – wszystkie, jakie zdaniem P. są jego (jej) dziećmi.  
INSTRUKCJA: Poszukiwana informacja: łączna liczba dzieci. Jeżeli Respondent nie ma dzieci wpisać 

00. 

Liczba dzieci   (00 – nie mam dzieci) → H20 

(77 – odmowa odpowiedzi)         (88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

Zapytam P. o cechy P. dziecka/dzieci. INSTRUKCJA Jeżeli dwoje lub więcej dzieci: Zacznijmy 

od najstarszego dziecka. 

H13.1A. Jakiej płci jest P. jedyne/najstarsze dziecko? 

 (1) męskiej (2) żeńskiej (7 – odmowa odpowiedzi) 
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H13.1B. W którym roku urodził(a) się P. syn/córka, o którym(ej) mówimy? 
INSTRUKCJA: Jeżeli Respondent pamięta wiek dziecka, wpisać liczbę lat.  

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
 

Wiek w latach   (77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI H12 = 1 & H13.1B > 2005 → H20 * 

*JEŻELI H12 > 1 & H13.1B > 2005 → H13.2A * 

H13.1C. Jakie najwyższe, ukończone wykształcenie ma P. najstarsze dziecko (syn/córka)? 

(KARTA K-19) 

(01 – podstawowe)  

(02  – gimnazjalne)  

(03 – zasadnicze zawodowe)  

(04 – średnie ogólnokształcące)  

(05 – średnie zawodowe – technikum, liceum zawodowe)  

(06 – pomaturalne /policealne)  

(07 – wyższe – na poziomie licencjatu) 

(08 – wyższe magisterskie lub pomagisterskie) 

(09 – inne) 

(77 – odmowa odpowiedzi) → H13E 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) → H13E 

H13.1D. W którym roku syn/córka uzyskał(a) to wykształcenie? 

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H13.1E. Czy P. syn/córka aktualnie uczy się w szkole lub na wyższej uczelni? 

(1 – tak) (2 – nie) → H13H (7 – odmowa odpowiedzi) → H13H 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → H13H 

H13.1F. Na jakim poziomie kształci się P. syn/córka? (KARTA K-20) 

(01– zasadnicza szkoła zawodowa) 

(02 – liceum ogólnokształcące) 

(03 – średnia szkoła zawodowa (technikum, liceum zawodowe) 

(04 – studium policealne/pomaturalne) 

(05 – studia licencjackie/inżynierskie (I stopnia) 

(06 – studia uzupełniające magisterskie (II stopnia) 

(07 – studia jednolite magisterskie) 

(08 – studia podyplomowe) 

(09  – studia doktorskie) 

(10 – innym) 

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wSiem, trudno powiedzieć) 

H13.1H. Czy P. syn/córka obecnie pracuje?  

(1) tak, obecnie pracuje  

(2) nie, obecnie nie pracuje → H13.2A 

(7 – odmowa odpowiedzi) → H13.2A 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → H13.2A  
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H13.1I. W jakim zawodzie, na jakim stanowisku pracuje P. syn/córka? 

H13.1IA. Zawód – 

możliwie szczegółowo. 

Jeżeli niejasne, 

dopytać, co robi? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………… 

H13.1IB. Stanowisko 

– nazwa. W razie 

wątpliwości ustalić, 

czy to stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać) ……………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………. 

H13.1IC. Czy jest to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*H13.2A. JEŻELI H12 = 2* Jakiej płci jest P. drugie dziecko? 

*H13.2A. JEŻELI H12 = 3 lub więcej* Jakiej płci jest najmłodsze P. dziecko? 

(1) męskiej (2) żeńskiej 

(3) nie mam więcej dzieci → H14 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

H13.2B. W którym roku urodziło się to dziecko? 
INSTRUKCJA: Jeżeli Respondent pamięta wiek dziecka, wpisać liczbę lat. 

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
 

Wiek w latach   (77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI H13.1B ≤ 2005 → H14* 
*JEŻELI H13.1B > 2005 → H20* 

H14. Czy ma P. wnuki/wnuczki? Chodzi o dzieci P. dzieci, o których już mówiliśmy. 
INSTRUKCJA: Poszukiwana informacja: łączna liczba wnuków/wnuczek. Jeżeli Respondent nie ma 

wnuków/wnuczek wpisać 00. 

Liczba 

wnuków/wnuczek 

  (00 – nie mam wnuków/wnuczek) → H20 

(77 – odmowa odpowiedzi)   (88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*H15. JEŻELI H14 = 1.* Czy to jest wnuk, czy wnuczka? 

*H15. JEŻELI H14 > 1.* Wśród dzieci P. dzieci, najstarsze to wnuk, czy wnuczka? 

(1) wnuk (2) wnuczka (7 – odmowa odpowiedzi) (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H16. W którym roku urodził(a) się ten wnuk/ta wnuczka? 

INSTRUKCJA: Jeżeli Respondent pamięta wiek wnuka/wnuczki, wpisać liczbę lat. 

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
 

Wiek w latach   (77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI H16 ROK > 2005 → H20*  
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H17. Jakie najwyższe ukończone wykształcenie ma ten wnuk/ta wnuczka? (KARTA K-21) 

(01 – podstawowe) 

(02  – gimnazjalne) 

(03 – zasadnicze zawodowe) 

(04 – średnie ogólnokształcące) 

(05 – średnie zawodowe – technikum, liceum zawodowe) 

(06 – pomaturalne /policealne) 

(07 – wyższe – na poziomie licencjatu) 

(08 – wyższe magisterskie lub pomagisterskie) 

(09 – inne) 

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H17A. Czy ten wnuk/ta wnuczka aktualnie uczy się w szkole lub na wyższej uczelni? 

(1 – tak) (2 – nie) → H18 (7 – odmowa odpowiedzi) → H18 (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → H18 

H17B. Na jakim poziomie kształci się P. wnuk/wnuczka? (KARTA K-22) 

(01– zasadnicza szkoła zawodowa) 

(02 – liceum ogólnokształcące) 

(03 – średnia szkoła zawodowa (technikum, liceum zawodowe) 

(04 – studium policealne/pomaturalne) 

(05 – studia licencjackie/inżynierskie (I stopnia) 

(06 – studia uzupełniające magisterskie (II stopnia) 

(07 – studia jednolite magisterskie) 

(08 – studia podyplomowe) 

(09  – studia doktorskie) 

(10 – innym) 

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H18. Czy obecnie P. wnuk/wnuczka pracuje? 

(1 – tak) (2 – nie) → H20 (7 – odmowa odpowiedzi) → H20 (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → H20 

H19. W jakim zawodzie, na jakim stanowisku pracuje P. wnuk/wnuczka? 

H19A. Zawód – 

możliwie szczegółowo. 

Jeżeli niejasne, 

dopytać, co robi? 

(Wpisać) ………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………. 

H19B. Stanowisko – 

nazwa. W razie 

wątpliwości ustalić, 

czy to stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać) ………………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………………………………. 

H19C. Czy jest to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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H20. Chciał(a)bym teraz zapytać, ile osób wchodzi w skład P. gospodarstwa domowego? 

Proszę wliczyć siebie oraz wszystkie osoby, w tym dzieci, które mieszkają razem z P. i 

pozostają na wspólnym utrzymaniu. 
INSTRUKCJA: Jeżeli odpowiedź ‘nie wiem, trudno powiedzieć’, próbować dopytać. 

Liczba osób   (77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H21.1. *JEŻELI H 20 = 1, 77, 88* Proszę powiedzieć, które z sytuacji wymienionych na 

KARCIE K-23 dotyczą P. 

H21.1 *JEŻELI H 20 ≥ 2 (& <>77 & <> 88).* Zapytam o wszystkie osoby w gospodarstwie 

domowym, zaczynając od P. Proszę powiedzieć, które z sytuacji wymienionych na 

KARCIE K-23 P. dotyczą. 

INSTRUKCJA: Zaznaczyć w H21.1A:  

1 – Respondent wybrał odpowiedź z karty  

2 – Respondent powiedział, że żadna z sytuacji nie stosuje się do niego → H21.2A  

7 – Respondent odmówił odpowiedzi → H21.2A 

8 – Respondent powiedział, że nie wie, jak odpowiedzieć na to pytanie → H21.2A 

H21.1A  

* JEŻELI H21.1A=2,7,8 & H20=1,77,88 → K01* 

* JEŻELI H 20 ≥ 2 (& <>77 & <> 88) & H21.1=2,7,8 → H21.2A* 

<PYTANIE H21.1B JEST OPUSZCZONE ZE WZGLĘDU NA SPÓJNOŚĆ PYTAŃ Z LITERAMI C 

– H W ODNIESIENIU DO INNYCH OSÓB> 

PIERWSZA OSOBA W GOSPODARSTWIE DOMOWYM - RESPONDENT 

KARTA K-23 Respondent wymienił 

H21.1C. Praca zarobkowa 1 

H21.1D. Nauka w szkole lub na uczelni 1 

H21.1E. Pozostawanie na bezrobociu 1 

H21.1F. Pobieranie emerytury 1 

H21.1G. Pobieranie renty 1 

H21.1H. Posiadanie orzeczenia o niepełnosprawności 1 

*JEŻELI H20 = 1,77,88 & H21.1F ≠ 1 & H21.1G ≠ 1 → K01* 

*JEŻELI H20 > 1 & H21.1F ≠ 1 & H21.1G ≠ 1 → H21.2* 

*JEŻELI H20 ≥ 1 & H21.1F ≠ 1 & H21.1G = 1 → H21.1K* 

H21.1I. Od kiedy jest P. na emeryturze? Proszę podać rok i miesiąc przejścia na emeryturę. 

 

H21.1J. W jakiej wysokości otrzymuje P. emeryturę obecnie? Ile to jest na miesiąc netto, 

„na rękę”? 

Złotych 
     (77777- odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI H20 >1 H21.1G ≠ 1 → H21.2* 

*JEŻELI H20 =1,77,88 H21.1G ≠ 1 → K01*  

Rok 
    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – trudno powiedzieć) 
Miesiąc 

  (77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – trudno powiedzieć) 
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H21.1K. Od kiedy jest P. na rencie (otrzymuje rentę)? Proszę podać rok i miesiąc. 

H21.1KA. Jakiego rodzaju jest to renta?  

(Wpisać)…………………………………………………………………………………………………….. 

H21.1L W jakiej wysokości otrzymuje P. rentę obecnie? Ile to jest na miesiąc netto, „na rękę”? 

Złotych 
     (77777- odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI H20 =1,77,88 → K01*  

H21.2 *JEŻELI H 20 = 2* Teraz zapytam o drugą osobę w gospodarstwie domowym. 

Posługując się KARTĄ K-24, proszę określić pokrewieństwo w stosunku do P, podać wiek 

oraz sytuacje wymienione na KARCIE K-25, które dotyczą tej osoby. Karta pokrewieństwa 

(KARTA K-24) jest na stronie obok KARTY K-25.  

H21.2 *JEŻELI H 20 > 2* Zapytam teraz o inne osoby w gospodarstwie domowym 

Zacznijmy od najmłodszej z tych osób. Posługując się KARTĄ K-24 proszę określić 

pokrewieństwo w stosunku do P, podać wiek tej osoby oraz sytuacje wymienione na 

KARCIE K-25, które dotyczą tej osoby. Karta pokrewieństwa (KARTA K-24) jest na stronie 

obok KARTY K-25. 

DRUGA OSOBA W GOSPODARSTWIE DOMOWYM (pierwszą jest Respondent) 

H21.2A. Jakie jest pokrewieństwo tej osoby w stosunku do P. 

(KARTA K-24) 

(Wpisać symbol) 
 

  

 

11 – Syn 

12 – Córka 

21 – Mąż 

22 – Żona 

31 – Partner 

32 – Partnerka 

41 – Ojciec 

42 – Matka 

51 – Brat 

52 – Siostra 

61 – Teść 

62 – Teściowa 

71 – Dziadek 

72 – Babcia 

81 – Wnuk 

82 – Wnuczka 

91 – Inna osoba: mężczyzna 

92 – Inna osoba: kobieta 

(77 -odmowa odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H21.2B. Ile lat ma ta osoba? 

 

  

 

(77 -odmowa 

odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno 

powiedzieć) 

Która z sytuacji z KARTY K-25 stosuje się do tej osoby? 

H21.2C. Praca zarobkowa 1  

H21.2D. Nauka w szkole lub na uczelni 1  

H21.2E. Pozostawanie na bezrobociu 1  

H21.2F. Pobieranie emerytury 1  

H21.2G. Pobieranie renty 1  

H21.2H. Posiadanie orzeczenia o niepełnosprawności 1  

H21.2I. Inna sytuacja 1  

H21.2J. Odmowa odpowiedzi 1  

H21.2K. Nie wiem, trudno powiedzieć 1  

H21.2L. Kto jeszcze należy do P. wspólnego gospodarstwa domowego? 

(1) RESPONDENT wymienił następną osobę   

(2) RESPONDENT powiedział, że już nikt nie należy do gospodarstwa domowego → K01 

(7 – odmowa odpowiedzi) → K01 

(8 – trudno powiedzieć) → K01 

  

Rok 
    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – trudno powiedzieć) 
Miesiąc 

  (77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – trudno powiedzieć) 
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TRZECIA OSOBA W GOSPODARSTWIE DOMOWYM  

H21.3. Teraz zapytam o trzecią osobę w gospodarstwie domowym. Posługując się nadal 

KARTĄ K-24 proszę określić pokrewieństwo w stosunku do P, podać wiek tej osoby oraz 

sytuacje wymienione na KARCIE K-25, które dotyczą tej osoby. 

H21.3A. Jakie jest pokrewieństwo tej osoby w stosunku do P. 

(KARTA K-24) 

(Wpisać symbol) 
 

  

 

11 – Syn 

12 – Córka 

21 – Mąż 

22 – Żona 

31 – Partner 

32 – Partnerka 

41 – Ojciec 

42 – Matka 

51 – Brat 

52 – Siostra 

61 – Teść 

62 – Teściowa 

71 – Dziadek 

72 – Babcia 

81 – Wnuk 

82 – Wnuczka 

91 – Inna osoba: mężczyzna 

92 – Inna osoba: kobieta 

(77 -odmowa odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H21.3B. Ile lat ma ta osoba? 

 

  

 

(77 -odmowa 

odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno 

powiedzieć) 

Która z sytuacji z KARTY K-25 stosuje się do tej osoby? 

H21.3C. Praca zarobkowa 1  

H21.3D. Nauka w szkole lub na uczelni 1  

H21.3E. Pozostawanie na bezrobociu 1  

H21.3F. Pobieranie emerytury 1  

H21.3G. Pobieranie renty 1  

H21.3H. Posiadanie orzeczenia o niepełnosprawności 1  

H21.3I. Inna sytuacja 1  

H21.3J. Odmowa odpowiedzi 1  

H21.3K. Nie wiem, trudno powiedzieć 1  

H21.3L. Kto jeszcze należy do P. wspólnego gospodarstwa domowego? 

(1) RESPONDENT wymienił następną osobę   

(2) RESPONDENT powiedział, że już nikt nie należy do gospodarstwa domowego → K01 

(7 – odmowa odpowiedzi) → K01 

(8 – trudno powiedzieć) → K01 

CZWARTA OSOBA W GOSPODARSTWIE DOMOWYM  

H21.4. Teraz zapytam o czwartą osobę w gospodarstwie domowym. Posługując się nadal 

KARTĄ K-24 proszę określić pokrewieństwo w stosunku do P, podać wiek tej osoby oraz 

sytuacje wymienione na KARCIE K-25, które dotyczą tej osoby. 

H21.4A. Jakie jest pokrewieństwo tej osoby w stosunku do P. 

(KARTA K-24) 

(Wpisać symbol) 
 

  

 

11 – Syn 

12 – Córka 

21 – Mąż 

22 – Żona 

31 – Partner 

32 – Partnerka 

41 – Ojciec 

42 – Matka 

51 – Brat 

52 – Siostra 

61 – Teść 

62 – Teściowa 

71 – Dziadek 

72 – Babcia 

81 – Wnuk 

82 – Wnuczka 

91 – Inna osoba: mężczyzna 

92 – Inna osoba: kobieta 

(77 -odmowa odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H21.4B. Ile lat ma ta osoba? 

 

  

 

(77 -odmowa 

odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno 

powiedzieć) 
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Która z sytuacji z KARTY K-25 stosuje się do tej osoby? 

H21.4C. Praca zarobkowa 1  

H21.4D. Nauka w szkole lub na uczelni 1  

H21.4E. Pozostawanie na bezrobociu 1  

H21.4F. Pobieranie emerytury 1  

H21.4G. Pobieranie renty 1  

H21.4H. Posiadanie orzeczenia o niepełnosprawności 1  

H21.4I. Inna sytuacja 1  

H21.4J. Odmowa odpowiedzi 1  

H21.4K. Nie wiem, trudno powiedzieć 1  

H21.4L. Kto jeszcze należy do P. wspólnego gospodarstwa domowego? 

(1) RESPONDENT wymienił następną osobę   

(2) RESPONDENT powiedział, że już nikt nie należy do gospodarstwa domowego → K01 

(7 – odmowa odpowiedzi) → K01 

(8 – trudno powiedzieć) → K01 

PIĄTA OSOBA W GOSPODARSTWIE DOMOWYM 

H21.5. Teraz zapytam o piątą osobę w gospodarstwie domowym. Posługując się nadal KARTĄ 

K-24 proszę określić pokrewieństwo w stosunku do P, podać wiek tej osoby oraz sytuacje 

wymienione na KARCIE K-25, które dotyczą tej osoby. 

H21.5A. Jakie jest pokrewieństwo tej osoby w stosunku do P. 

(KARTA K-24) 

(Wpisać symbol) 
 

  

 

11 – Syn 

12 – Córka 

21 – Mąż 

22 – Żona 

31 – Partner 

32 – Partnerka 

41 – Ojciec 

42 – Matka 

51 – Brat 

52 – Siostra 

61 – Teść 

62 – Teściowa 

71 – Dziadek 

72 – Babcia 

81 – Wnuk 

82 – Wnuczka 

91 – Inna osoba: mężczyzna 

92 – Inna osoba: kobieta 

(77 -odmowa odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H21.5B. Ile lat ma ta osoba? 

 

  

 

(77 -odmowa 

odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno 

powiedzieć) 

Która z sytuacji z KARTY K-25 stosuje się do tej osoby? 

H21.5C. Praca zarobkowa 1  

H21.5D. Nauka w szkole lub na uczelni 1  

H21.5E. Pozostawanie na bezrobociu 1  

H21.5F. Pobieranie emerytury 1  

H21.5G. Pobieranie renty 1  

H21.5H. Posiadanie orzeczenia o niepełnosprawności 1  

H21.5I. Inna sytuacja 1  

H21.5J. Odmowa odpowiedzi 1  

H21.5K. Nie wiem, trudno powiedzieć 1  

H21.5L. Kto jeszcze należy do P. wspólnego gospodarstwa domowego? 

(1) RESPONDENT wymienił następną osobę   

(2) RESPONDENT powiedział, że już nikt nie należy do gospodarstwa domowego → K01 

(7 – odmowa odpowiedzi) → K01 

(8 – trudno powiedzieć) → K01 
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SZÓSTA OSOBA W GOSPODARSTWIE DOMOWYM 

H21.6. Teraz zapytam o szóstą osobę w gospodarstwie domowym. Posługując się nadal 

KARTĄ K-24 proszę określić pokrewieństwo w stosunku do P, podać wiek tej osoby oraz 

sytuacje wymienione na KARCIE K-25, które dotyczą tej osoby. 

H21.6A. Jakie jest pokrewieństwo tej osoby w stosunku do P. 

(KARTA K-24) 

(Wpisać symbol) 
 

  

 

11 – Syn 

12 – Córka 

21 – Mąż 

22 – Żona 

31 – Partner 

32 – Partnerka 

41 – Ojciec 

42 – Matka 

51 – Brat 

52 – Siostra 

61 – Teść 

62 – Teściowa 

71 – Dziadek 

72 – Babcia 

81 – Wnuk 

82 – Wnuczka 

91 – Inna osoba: mężczyzna 

92 – Inna osoba: kobieta 

(77 -odmowa odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H21.6B. Ile lat ma ta osoba? 

 

  

 

(77 -odmowa 

odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno 

powiedzieć) 

Która z sytuacji z KARTY K-25 stosuje się do tej osoby? 

H21.6C. Praca zarobkowa 1  

H21.6D. Nauka w szkole lub na uczelni 1  

H21.6E. Pozostawanie na bezrobociu 1  

H21.6F. Pobieranie emerytury 1  

H21.6G. Pobieranie renty 1  

H21.6H. Posiadanie orzeczenia o niepełnosprawności 1  

H21.6I. Inna sytuacja 1  

H21.6J. Odmowa odpowiedzi 1  

H21.6K. Nie wiem, trudno powiedzieć 1  

H21.6L. Kto jeszcze należy do P. wspólnego gospodarstwa domowego? 

(1) RESPONDENT wymienił następną osobę   

(2) RESPONDENT powiedział, że już nikt nie należy do gospodarstwa domowego → K01 

(7 – odmowa odpowiedzi) → K01 

(8 – trudno powiedzieć) → K01 

SIÓDMA OSOBA W GOSPODARSTWIE DOMOWYM 

H21.7. Teraz zapytam o siódmą osobę w gospodarstwie domowym. Posługując się nadal 

KARTĄ K-24 proszę określić pokrewieństwo w stosunku do P, podać wiek tej osoby oraz 

sytuacje wymienione na KARCIE K-25, które dotyczą tej osoby. 

H21.7A. Jakie jest pokrewieństwo tej osoby w stosunku do P. 

(KARTA K-24) 

(Wpisać symbol) 
 

  

 

11 – Syn 

12 – Córka 

21 – Mąż 

22 – Żona 

31 – Partner 

32 – Partnerka 

41 – Ojciec 

42 – Matka 

51 – Brat 

52 – Siostra 

61 – Teść 

62 – Teściowa 

71 – Dziadek 

72 – Babcia 

81 – Wnuk 

82 – Wnuczka 

91 – Inna osoba: mężczyzna 

92 – Inna osoba: kobieta 

(77 -odmowa odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H21.7B. Ile lat ma ta osoba? 

 

  

 

(77 -odmowa 

odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno 

powiedzieć) 
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Która z sytuacji z KARTY K-25 stosuje się do tej osoby? 

H21.7C. Praca zarobkowa 1  

H21.7D. Nauka w szkole lub na uczelni 1  

H21.7E. Pozostawanie na bezrobociu 1  

H21.7F. Pobieranie emerytury 1  

H21.7G. Pobieranie renty 1  

H21.7H. Posiadanie orzeczenia o niepełnosprawności 1  

H21.7I. Inna sytuacja 1  

H21.7J. Odmowa odpowiedzi 1  

H21.7K. Nie wiem, trudno powiedzieć 1  

H21.7L. Kto jeszcze należy do P. wspólnego gospodarstwa domowego? 

(1) RESPONDENT wymienił następną osobę   

(2) RESPONDENT powiedział, że już nikt nie należy do gospodarstwa domowego → K01 

(7 – odmowa odpowiedzi) → K01 

(8 – trudno powiedzieć) → K01 

ÓSMA OSOBA W GOSPODARSTWIE DOMOWYM 

H21.8. Teraz zapytam o ósmą osobę w gospodarstwie domowym. Posługując się nadal 

KARTĄ K-24 proszę określić pokrewieństwo w stosunku do P, podać wiek tej osoby oraz 

sytuacje wymienione na KARCIE K-25, które dotyczą tej osoby. 

H21.8A. Jakie jest pokrewieństwo tej osoby w stosunku do P. 

(KARTA K-24) 

(Wpisać symbol) 
 

  

 

11 – Syn 

12 – Córka 

21 – Mąż 

22 – Żona 

31 – Partner 

32 – Partnerka 

41 – Ojciec 

42 – Matka 

51 – Brat 

52 – Siostra 

61 – Teść 

62 – Teściowa 

71 – Dziadek 

72 – Babcia 

81 – Wnuk 

82 – Wnuczka 

91 – Inna osoba: mężczyzna 

92 – Inna osoba: kobieta 

(77 -odmowa odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H21.8B. Ile lat ma ta osoba? 

 

  

 

(77 -odmowa 

odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno 

powiedzieć) 

Która z sytuacji z KARTY K-25 stosuje się do tej osoby? 

H21.8C. Praca zarobkowa 1  

H21.8D. Nauka w szkole lub na uczelni 1  

H21.8E. Pozostawanie na bezrobociu 1  

H21.8F. Pobieranie emerytury 1  

H21.8G. Pobieranie renty 1  

H21.8H. Posiadanie orzeczenia o niepełnosprawności 1  

H21.8I. Inna sytuacja 1  

H21.8J. Odmowa odpowiedzi 1  

H21.8K. Nie wiem, trudno powiedzieć 1  

H21.8L. Kto jeszcze należy do P. wspólnego gospodarstwa domowego? 

(1) RESPONDENT wymienił następną osobę   

(2) RESPONDENT powiedział, że już nikt nie należy do gospodarstwa domowego → K01 

(7 – odmowa odpowiedzi) → K01 

(8 – trudno powiedzieć) → K01 
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DZIEWIĄTA OSOBA W GOSPODARSTWIE DOMOWYM 

H21.9. Teraz zapytam o dziewiątą osobę w gospodarstwie domowym. Posługując się nadal 

KARTĄ K-24, proszę podać pokrewieństwo tej osoby w stosunku do P., wiek tej osoby oraz 

sytuacje wymienione na KARCIE K-25, które dotyczą tej osoby. 

H21.9A. Jakie jest pokrewieństwo tej osoby w stosunku do P. 

(KARTA K-24) 

(Wpisać symbol) 
 

  

 

11 – Syn 

12 – Córka 

21 – Mąż 

22 – Żona 

31 – Partner 

32 – Partnerka 

41 – Ojciec 

42 – Matka 

51 – Brat 

52 – Siostra 

61 – Teść 

62 – Teściowa 

71 – Dziadek 

72 – Babcia 

81 – Wnuk 

82 – Wnuczka 

91 – Inna osoba: mężczyzna 

92 – Inna osoba: kobieta 

(77 -odmowa odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

H21.9B. Ile lat ma ta osoba? 

 

  

 

(77 -odmowa 

odpowiedzi)  

(88 – nie wiem, trudno 

powiedzieć) 

Która z sytuacji z KARTY K-25 stosuje się do tej osoby? 

H21.9C. Praca zarobkowa 1  

H21.9D. Nauka w szkole lub na uczelni 1  

H21.9E. Pozostawanie na bezrobociu 1  

H21.9F. Pobieranie emerytury 1  

H21.9G. Pobieranie renty 1  

H21.9H. Posiadanie orzeczenia o niepełnosprawności 1  

H21.9I. Inna sytuacja 1  

H21.9J. Odmowa odpowiedzi 1  

H21.9K. Nie wiem, trudno powiedzieć 1  

H21.9L. Kto jeszcze należy do P. wspólnego gospodarstwa domowego? 

(1) RESPONDENT wymienił następną osobę   

(2) RESPONDENT powiedział, że już nikt nie należy do gospodarstwa domowego → K01 

(7 – odmowa odpowiedzi) → K01 

(8 – trudno powiedzieć) → K01 

K. OBECNA LUB OSTATNIO WYKONYWANA PRACA  

Teraz przejdę do spraw związanych z P. pracą. 

K01. Czy obecnie P. pracuje? Chodzi tu nie tylko o pracę na etacie, ale także o prace 

nieregularne lub dorywcze, prace sezonowe, na własny rachunek, w indywidualnym 

gospodarstwie rolnym i wszelkie inne przynoszące dochód, w tym także prace 

nierejestrowane. Chcemy ustalić możliwie szczegółowo, jakie rodzaje pracy ludzie 

wykonują, w jakich zawodach i na jakich stanowiskach. 

(1) tak → K05 (2) nie (7 – odmowa odpowiedzi) (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

K02. Czy kiedykolwiek P. pracował(a) zarobkowo? 

(1) tak (2) nie → M01 (7 – odmowa odpowiedzi) → M01 (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → M01 

K03. W którym roku po raz ostatni wykonywał(a) P. pracę przynoszącą dochód? 

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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K04. W jakim to było miesiącu? 

INSTRUKCJA: Jeżeli Respondent nie pamięta 

miesiąca a podaje inne okresy, wpisać jak 

zaznaczono. 

(13 – zima-początek roku, pierwszy kwartał) 

(14 – pierwsze półrocze, wiosna) 

(15 – lato) 

(16 – jesień, drugie półrocze) 

(17 – zima-koniec roku, czwarty kwartał 

Miesiąc 

  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI K03 < 2018 & WERSJA Z, Y → L23_R01*  

*JEŻELI K03 < 2013 & WERSJA V → L23_R01*  

*JEŻELI K03 < 2013 & WERSJA W → L25_W1*  

*JEŻELI K03 < 2013 & WERSJA U → M01*  

*JEŻELI K03 < 2018 & WERSJA X → M01* 

K05. *JEŻELI K01 = 1* Proszę spojrzeć na KARTĘ-K26. Proszę powiedzieć, jaką pracę lub 

jakie prace P. aktualnie wykonuje? 

K05. *JEŻELI K03 ≥ 2013* Proszę powiedzieć, jaką pracę lub jakie prace P. wykonywał(a) 

ostatnio? Będziemy rozmawiali o P. pracy czy pracach z tego roku. Proszę spojrzeć na KARTĘ 

K-26. Jaką pracę lub jakie prace P. wtedy wykonywał(a)? 

WYJAŚNIENIE: Wykonywanie tych samych lub podobnych czynności w przypadku pracy 

nieregularnej lub dorywczej, pracy sezonowej i pracy we własnej firmie traktujemy jako jedną 

pracę w każdej z tych kategorii. Oczywiście można mieć dwie lub więcej prac etatowych – 

najemnych. 

DODATKOWE WYJAŚNIENIA – PRZYKŁADY: Osoba wykonująca zlecenia w 

ramach pracy dorywczej ma jedną pracę dorywczą, jeśli w sumie odpowiada to co najmniej 

jednomiesięcznemu zatrudnieniu w pełnym wymiarze godzin w ciągu roku; praca ta 

charakteryzowana jest przez czynności najczęściej występujące. Pielęgniarka, która ma 

własną firmę i świadczy usługi w Polsce, ale sezonowo wyjeżdża do Niemiec, gdzie bez 

żadnej rejestracji przez dwa miesiące pracuje w domu pomocy społecznej ma dwie prace: we 

własnej firmie i sezonową. KARTA K-26. 

 Respondent wymienił 

K05A. Stała praca najemna 1 

K05B. Praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 1 

K05C. Praca we własnej firmie 1 

K05D. Praca w gospodarstwie rolnym 1 

K05E. Odmowa odpowiedzi 1 

K05F. Nie wiem, inna odpowiedź 1 

INSTRUKCJA: Jeżeli z K05A-K05D lub z rozmowy wynika, że Respondent ma/miał jedną pracę, o 

nią będziemy pytać: Interesuje nas ta P. praca. 

Jeżeli z K05A-K05D lub z rozmowy wynika, że Respondent ma/miał więcej niż jedną pracę, 

wyjaśniamy: Interesuje nas ta P. praca, która zajmuje/zajmowała P. najwięcej czasu.  
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K06. W jakim zawodzie i na jakim stanowisku P. pracuje/pracował(a)? Na czym 

polega/polegała P. praca?  

K06A. Jaki zawód 

P. wykonuje/ 

wykonywał(a)? 

(Wpisać) …………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………….. 

K06B. Jakie P. 

ma/miał(a) 

stanowisko?  

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

K06C. Na czym 

polega/polegała P. 

praca?  

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

K06D. Czy w 

pracy kieruje/ 

kierował(a) P. 

innymi osobami? 

(1) Tak 

(2) nie → K06F 

(7 – odmowa odpowiedzi) → K06F 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć ) → K06F 

K06E. Iloma 

osobami P. 

kieruje/ 

kierował(a)? 

 

     (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

(9996 – kilkoma, 99997 – kilkunastoma, 99998 – kilkuset) 

K06F. Czy jest/ 

była to: 

 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym? 

(7 – odmowa odpowiedzi)  

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

K07. W którym roku rozpoczął(ęła) P. tę pracę? 

Rok  
    (7777 – odmowa odpowiedzi) → INSTRUKCJA po K08 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) → INSTRUKCJA po K08 

K08. W jakim to było miesiącu?  

Jeżeli Respondent nie pamięta miesiąca a podaje 

inne okresy, wpisać jak zaznaczono. 

(13 – zima-początek roku, pierwszy kwartał) 

(14 – pierwsze półrocze, wiosna) 

(15 – lato) 

(16 - jesień, drugie półrocze) 

(17 – zima-koniec roku, czwarty kwartał 

Miesiąc 

  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI K06F = 1 → K20* 

*JEŻELI K06F = 3 → K12* 

*JEŻELI K06F = 4 → K18* 

*JEŻELI K06F = 7, 8 → K27* 
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K09. W jakich miesiącach wykonuje/wykonywał(a) P. tę pracę? 

(01 – stale) 

(02 – różnie, w różnych porach roku) 

(03 – w miesiącach zimowych) 

(04 – w miesiącach wiosennych) 

(05 – w miesiącach letnich) 

(06 – w miesiącach jesiennych i zimowych) 

(07 – w miesiącach wiosennych i letnich) 

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – trudno powiedzieć) 

K10. Jaki rodzaj umowy określa(ł) warunki P. zatrudnienia? (KARTA K-27) 

(1)  umowa o pracę 

(2)  umowa zlecenia lub umowa o dzieło 

(3)  staż/praktyki zawodowe → K27 

(4)  kontrakt menedżerski → K27 

(5)  bez umowy pisemnej, umowa ustna → K27 

(6 – inna umowa) → K27 

(7 – odmowa odpowiedzi) → K27 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → K27 

K11. Czy umowa została zawarta z pracodawcą, czy z agencją pracy tymczasowej? 

(1) z pracodawcą → K27 

(2) z agencją pracy tymczasowej → K27 

(3 – inna sytuacja) → K27 

(7 – odmowa odpowiedzi) → K27 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → K27 

K12. W jaki sposób wszedł/weszła P. w posiadanie firmy? Czy  

(1)  przejął(ęła) P. działalność od kogoś z rodziny, 

(2) przejął(ęła) P. działalność od kogoś spoza rodziny, czy też 

(3)  kupił(a) P. tę firmę, czy 

(4) sam(a) P. założył(a) tę firmę? 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

K13. Czy prowadząc tę działalność występuje/występował(a) P. jako: 

(1)  jedyny właściciel, 

(2)  nie jedyny, ale nikt nie ma/miał większego udziału od P., czy  

(3)  jest/był(a) P. udziałowcem z udziałem mniejszym od głównego? 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

K14. Czy w swojej firmie zatrudnia/zatrudniał(a) P. na stałe osoby spoza P. bliskiej rodziny? 
Bliska rodzina = mąż/ żona, dzieci, rodzice, rodzeństwo.  

(1 – tak) (2 – nie) → K16 (7 – odmowa odpowiedzi) → K16 (8 – nie wiem, trudno powiedzieć → K16 

K15. Ile osób spoza bliskiej rodziny P. zatrudnia/zatrudniał(a)? 

Liczba osób    (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

(996 – kilka, 997 – kilkanaście, 998 – kilkaset)  
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K16. Czy w porównaniu z innymi ludźmi prowadzącymi podobną – co do wielkości i branży 

– prywatną działalność gospodarczą, zyski jakie P. osiąga/osiągał(a) są:  

(1) wyższe niż przeciętne, 

(2) średnie – takie, jak innych 

(3) niższe niż przeciętne? 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

K17. Czy należy/należał(a) P. do organizacji zrzeszającej osoby prowadzące podobną 

działalność jak P.? 

(1 – tak) → K27 (2 – nie) → K27 (7 – odmowa odpowiedzi) → K27 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć → K27 

K18. Chciał(a)bym zapytać o P. pracę w gospodarstwie rolnym. Ile hektarów ziemi jest/było 

wykorzystywanych pod uprawę, działalność rolniczą, a – niezależnie od tego – ile pozostaje 

na działki budowlane, lasy, łąki czy nieużytki? Zaokrąglić w górę do pełnych hektarów. 

ha w gospodarstwie 
        

ha poza gospodarstwem 
        

(7777 – odmowa odpowiedzi)    (777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć)   (888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

K19. Czy gospodarstwo należy/należało do P., do kogoś z rodziny, czy do osób spoza 

rodziny? 

(1) należy/należało do Respondenta lub małżonka → K27 

(2) należy/należało do kogoś z najbliższej rodziny: rodziców, syna, córki, brata, siostry → K27 

(3) należy/należało do osób z dalszej rodziny → K27 

(4) należy/należało do osób spoza rodziny → K27 

(5 – inna sytuacja – jaka?...................................................................................................) → K27 

(7 – odmowa odpowiedzi) → K27 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → K27 

K20. Jaki rodzaj umowy określa(ł) warunki P. zatrudnienia? (KARTA K-27) 

(1)  umowa o pracę 

(2)  umowa zlecenie lub umowa o dzieło 

(3)  staż/praktyki zawodowe 

(4)  kontrakt menedżerski 

(5)  bez umowy pisemnej, umowa ustna 

(6 – inna umowa) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

K20A. Czy umowa została zawarta z pracodawcą, czy z agencją pracy tymczasowej? 

(1) z pracodawcą  

(2) z agencją pracy tymczasowej → K24 

(3 – inna sytuacja) → K24 

(7 – odmowa odpowiedzi) → K24 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → K24 
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K21. Czy jest/była to umowa o pracę na czas określony, czy nieokreślony? 

(1) określony 
(2) nieokreślony 
(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA K22 I K23 ZOSTAŁY USUNIĘTE 

K24. Czy pracuje/pracował(a) P. na pełny, czy na niepełny etat? 

(1) pełny etat  
(2) niepełny etat 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

K25. Czy firma (instytucja), w której P. pracuje/pracował(a), to: 

(KARTA K-28) 

(1) instytucja/firma zagraniczna (co najmniej 50% udziału), 

(2) instytucja/firma państwowa (co najmniej 50% udziału), 

(3) krajowa firma prywatna, 

(4) instytucja samorządu terytorialnego 

(5) fundacja, spółdzielnia lub inna organizacja pozarządowa (NGO)? 

(6 – inna instytucja/firma) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

K25A. Czym zajmuje/zajmowała się ta firma? Do jakiej branży należy/należała? 

(Wpisać branżę) 

………………………………………………………………………………………………………………… 

…………………………………………………………………………………………………………………. 

K26. Ile osób zatrudnia(ła) ta firma? 

(1) Mniej niż 10 
(2) Od 10 do 49 
(3) Więcej niż 50 
(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

K27. Ile średnio godzin w tygodniu zajmuje/zajmowała P. ta praca? 
UWAGA: w przypadku pracy nieregularnej i dorywczej, a także sezonowej – w okresach 

wykonywania pracy. 

Godzin 
   (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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K28. Ile wynosi(ł) P. miesięczny dochód „na rękę” z tej pracy? Proszę wziąć pod uwagę  

przeciętny miesiąc. 

INSTRUKCJA: Jeżeli Respondent wykonuje/wykonywał prace sezonowe, należy poprosić 

Respondenta, aby dokonał oszacowania, ile wypada średnio na miesiąc. W przypadku 

samozatrudnionych podać szacunkowy miesięczny zysk z działalności. 

Złotych 
     (77777- odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIE K29 ZOSTAŁO USUNIĘTE 

K30. Jak, ogólnie, P. kwalifikacje są/były w tej pracy wykorzystywane? Czy biorąc pod 

uwagę to, co P. w pracy robi/robił(a): 

(KARTA K-29) 

(1) ma/miał(a) P. znacznie wyższe kwalifikacje niż potrzeba, 

(2) ma/miał(a) P. trochę wyższe kwalifikacje,  

(3) P. kwalifikacje są/były odpowiednie do tego, co P. robi/robił(a),  

(4) lepiej byłoby, żeby P. kwalifikacje były trochę wyższe, czy też 

(5) lepiej byłoby, żeby P. kwalifikacje były znacznie wyższe? 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI K01 = 1 i WERSJE: V, W, U → L01_N01*  

*JEŻELI K01 = 1 i WERSJE: Z, Y, X → L01_P01*  

K31. Z jakiego powodu przestał(a) P. wykonywać tę pracę? 

(1) w wyniku likwidacji zakładu pracy lub likwidacji stanowiska pracy, 

(2) innych trudności firmy, 

(3) wygaśnięcia umowy, 

(4) własnej decyzji, czy 

(5) z jeszcze innych powodów? 

(6 – przeszedłem/przeszłam na emeryturę) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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L. HISTORIA PRAC W OKRESIE OD 2013 LUB OD 2018 ROKU 

[WERSJE: V, W, U] 

L01_N01. *JEŻELI K01 = 1*Interesują nas wszystkie prace zarobkowe, jakie ludzie 

wykonywali w ciągu ostatnich dziesięciu lat, to jest od 1 stycznia 2013 roku. Ile takich prac 

P. wykonywał(a), wliczając P. obecną pracę? 

[WERSJE: V, W, U] 

L01_N01. *JEŻELI K03 ≥ 2013* Interesują nas wszystkie prace zarobkowe, jakie ludzie 

wykonywali w ciągu ostatnich dziesięciu lat, to jest od 1 stycznia 2013 roku. Ile takich prac 

P. wykonywał(a), wliczając pracę, o której już mówiliśmy? 

[WERSJE: Z, Y, X] 

L01_P01. *JEŻELI K01 = 1* Interesują nas wszystkie prace zarobkowe, jakie ludzie 

wykonywali w ciągu ostatnich pięciu lat, to jest od 1 stycznia 2018 roku. Ile takich prac P. 

wykonywał(a), wliczając P. obecną pracę? 

[WERSJE: Z, Y, X] 

L01_P01. *JEŻELI K03 ≥ 2018* Interesują nas wszystkie prace zarobkowe, jakie ludzie 

wykonywali w ciągu ostatnich pięciu lat, to jest od 1 stycznia 2018 roku. Ile takich prac P. 

wykonywał(a), wliczając pracę, o której już mówiliśmy? 

WYJAŚNIENIE: Chodzi tu nie tylko o pracę na etacie, ale także o prace nieregularne lub 

dorywcze, prace sezonowe, na własny rachunek, w indywidualnym gospodarstwie rolnym i 

wszelkie inne przynoszące dochód, w tym także prace nierejestrowane. Chcemy ustalić 

możliwie szczegółowo, jakie rodzaje pracy ludzie wykonywali, w jakich zawodach pracowali 

i na jakich stanowiskach. Dla nas różne rodzaje prac, praca w różnych zawodach i na różnych 

stanowiskach to różne prace. Ile takich prac P. wykonywał(a)? 

L01. Liczba prac w badanym okresie (poza pracą, o którą Respondent był już pytany).  
INSTRUKCJA: Jeżeli Respondent wykonywał tylko jedną pracę w badanym okresie i była to praca, o 

której była już mowa wpisać 00. 

  (00 – Respondent wykonywał tylko jedną pracę) 

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

*JEŻELI L01 = 00, 77, 88 & WERSJA Z, Y, V → L23_R01*  

*JEŻELI L01 = 00, 77, 88 & WERSJA U → L24_U01*  

*JEŻELI L01 = 00, 77, 88 & WERSJA W → L25_W1*  

*JEŻELI L01 = 00, 77, 88 & WERSJA X → M01* 

INSTRUKCJA: Jeżeli z rozmowy wynika, że Respondent ma obecnie więcej niż jedną pracę. 
Zacznijmy od drugiej pracy, którą P. obecnie wykonuje. 

INSTRUKCJA: Jeżeli z rozmowy wynika, ze Respondent obecnie nie pracuje a był pytany o ostatnio 

wykonywaną pracę. 

Zacznijmy od poprzedniej pracy, którą P. wykonywał(a). 
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PRACA L01 

L01.1. Kiedy zaczął(ęła) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

L01.1A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L01.1B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

L01.2. Kiedy skończył(a) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

INSTRUKCJA: Jeżeli praca wykonywana obecnie wpisać 0000 i 00. 

L01.2A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L01.2B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

(0000 – pracuje nadal)                                                         (00 – pracuje nadal) 

L01.3 W jakim 

zawodzie P. 

pracował(a)? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………. 

L01.4. Na jakim 

stanowisku?  
(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

L01.5. Na czym 

polega/polegała 

praca? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 

L01.6. Czy w pracy 

kieruje/kierował(a) P. 

innymi osobami? 

(1) tak 

(2) nie → L01.8 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L01.8 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć ) → L01.8 

L01.7. Iloma osobami 

P. kieruje 

/kierował(a)? 

 

     (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

(99996 – kilkoma, 99997 – kilkunastoma, 99998 – kilkuset) 

L01.8 Czy jest/była 

to: 

 

(1) stała praca najemna na czas określony 

(2) stała praca najemna na czas nieokreślony 

(3) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(4) praca we własnej firmie, czy → L01.16 

(5) praca w gospodarstwie rolnym? → L01.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

L01.9. Czy firma 

(instytucja), w której 

P. pracuje/ 

pracował(a), to: 

(KARTA K-30) 

(1) instytucja/firma zagraniczna (co najmniej 50% udziału),  

(2) instytucja/firma państwowa (co najmniej 50% udziału),  

(3) krajowa firma prywatna,  

(4) instytucja samorządu terytorialnego, czy   

(5) fundacja, spółdzielnia lub inna organizacja pozarządowa (NGO)?  

(6 – inna instytucja/firma) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

W przypadku prac nieregularnych, dorywczych lub sezonowych 

u prywatnych osób wstawić 3. 

L01.10. Jaka jest/była 

branża tej firmy lub 

P. działalności? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………. 

…………………………………………………………………………………… 

  



39 

L01.10A. Czy jest/ 

była to praca za 

granicą, czy w kraju?  

(1) za granicą  

(2) w kraju → L01.11 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L01.11 

(8 – trudno powiedzieć) → L01.11 

L01.10B. W jakim kraju? 

(Wpisać) 

…………………………... 

L01.11. Jaki rodzaj 

umowy określa(ł) 

warunki P. 

zatrudnienia? 

(KARTA K-31) 

(1) umowa o pracę 

(2) umowa zlecenia lub umowa o dzieło → L01.16 

(3) staż/praktyki zawodowe → L01.16 

(4) kontrakt menedżerski → L01.16 

(5) bez umowy pisemnej, umowa ustna → L01.16 

(6 – inna umowa) → L01.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L01.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L01.16 

L01.11A. Czy umowa została zawarta z pracodawcą, czy z agencją pracy tymczasowej? 

(1) z pracodawcą  

(2) z agencją pracy tymczasowej → L01.16 

(3 – inna sytuacja) → L01.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L01.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L01.16 

L01.12. Czy jest/była to umowa o pracę na czas określony, czy nieokreślony? 

(1) określony 

(2) nieokreślony  

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L01.13 I L01.14 ZOSTAŁY USUNIĘTE 

L01.15. Czy pracuje/pracował(a) P. na pełny, czy na niepełny etat? 

(1) pełny etat  

(2) niepełny etat 

(7 – odmowa odpowiedzi)  

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L01.16. Ile średnio godzin w tygodniu zajmuje/zajmowała P. ta praca? 

UWAGA: W przypadku pracy nieregularnej i dorywczej, a także sezonowej – w okresach 

wykonywania pracy. 

Godzin 
   (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIE L01.17 ZOSTAŁO USUNIĘTE 

*JEŻELI L01.2A = 0000 → L01. 21* 

L01.18. Z jakiego powodu przestał(a) P. wykonywać tę pracę? (Najważniejszy powód) 

(1) w wyniku likwidacji zakładu pracy lub likwidacji stanowiska pracy, 

(2) innych trudności firmy, 

(3) wygaśnięcia umowy, czy 

(4) własnej decyzji? 

(5 – z jeszcze innych powodów) 

(7 – odmowa odpowiedzi)  

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L01.19 I L01.20 ZOSTAŁY USUNIĘTE 
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L01.21. Czy w omawianym okresie miał(a) P. jakąś inną pracę? 

(1) tak  

(2) nie 

(7 – odmowa odpowiedzi)  

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI L01.21 = 2, 7, 8 & WERSJA Z, Y, V → L23_R01*  

*JEŻELI L01.21 = 2, 7, 8 & WERSJA U → L24_U01*  

*JEŻELI L01.21 = 2, 7, 8 & WERSJA W → L25_W1*  

*JEŻELI L01.21 = 2, 7, 8 & WERSJA X → M01* 

Przejdziemy teraz do następnej pracy, którą P. wykonywał(a) przed pracą ostatnio 

omawianą. 
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PRACA L02 

L02.1. Kiedy zaczął(ęła) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

L02.1A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L01.1B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

L02.2. Kiedy skończył(a) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

INSTRUKCJA: Jeżeli praca wykonywana obecnie wpisać 0000 i 00. 

L02.2A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L02.2B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

(0000 – pracuje nadal)                                                         (00 – pracuje nadal) 

L02.3 W jakim 

zawodzie P. 

pracował(a)? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 

L02.4. Na jakim 

stanowisku? 
(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

L02.5. Na czym 

polega/polegała 

praca? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 

L02.6. Czy w pracy 

kieruje/kierował(a) P. 

innymi osobami? 

(1) tak 

(2) nie → L02.8 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L02.8 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć ) → L02.8 

L02.7. Iloma osobami 

P. kieruje 

/kierował(a)? 

 

     (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

(99996 – kilkoma, 99997 – kilkunastoma, 99998 – kilkuset) 

L02.8 Czy jest/była 

to: 

 

(1) stała praca najemna, na czas określony 

(2) stała praca najemna na czas nieokreślony 

(3) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(4) praca we własnej firmie, czy → L02.16 

(5) praca w gospodarstwie rolnym? → L02.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L02.9. Czy firma 

(instytucja), w której 

P. pracuje/ 

pracował(a), to: 

(KARTA K-30) 

(1) instytucja/firma zagraniczna (co najmniej 50% udziału),  

(2) instytucja/firma państwowa (co najmniej 50% udziału),  

(3) krajowa firma prywatna,  

(4) instytucja samorządu terytorialnego, czy 

(5) fundacja, spółdzielnia lub inna organizacja pozarządowa (NGO)?  

(6 – inna instytucja/firma) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

W przypadku prac nieregularnych, dorywczych lub sezonowych 

u prywatnych osób wstawić 3. 

L02.10. Jaka jest/była 

branża tej firmy lub 

P. działalności? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………….. 
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L02.10A. Czy jest/ 

była to praca za 

granicą, czy w kraju? 

(1) za granicą  

(2) w kraju → L02.11 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L02.11 

(8 – trudno powiedzieć) → L02.11 

L02.10B. W jakim kraju? 

(Wpisać) 

…………………………... 

L02.11. Jaki rodzaj 

umowy określa(ł) 

warunki P. 

zatrudnienia? 

(KARTA K-31) 

(1) umowa o pracę 

(2) umowa zlecenia lub umowa o dzieło → L02.16 

(3) staż/praktyki zawodowe → L02.16 

(4) kontrakt menedżerski → L02.16 

(5) bez umowy pisemnej, umowa ustna → L02.16 

(6 – inna umowa) → L02.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L02.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L02.16 

L02.11A. Czy umowa została zawarta z pracodawcą, czy z agencją pracy tymczasowej? 

(1) z pracodawcą  

(2) z agencją pracy tymczasowej → L02.16 

(3 – inna sytuacja) → L02.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L02.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L02.16 

L02.12. Czy jest/była to umowa o pracę na czas określony, czy nieokreślony? 

(1) określony 

(2) nieokreślony  

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L02.13 I L02.14 ZOSTAŁY USUNIĘTE 

L02.15. Czy pracuje/pracował(a) P. na pełny, czy na niepełny etat? 

(1) pełny etat  

(2) niepełny etat 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L02.16. Ile średnio godzin w tygodniu zajmuje/zajmowała P. ta praca? 

UWAGA: W przypadku pracy nieregularnej i dorywczej, a także sezonowej  – w okresach 

wykonywania pracy. 

Godzin 
 

 
 (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIE L02.17 ZOSTAŁO USUNIĘTE 

*JEŻELI L02.2.A = 0000 → L02.21* 

L02.18. Z jakiego powodu przestał(a) P. wykonywać tę pracę? (Najważniejszy powód) 

(1) w wyniku likwidacji zakładu pracy lub likwidacji stanowiska pracy, 

(2) innych trudności firmy, 

(3) wygaśnięcia umowy, czy 

(4) własnej decyzji? 

(5 – z jeszcze innych powodów) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L02.19 I L02.20 ZOSTAŁY USUNIĘTE 
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L02.21. Czy w omawianym okresie miał(a) P. jakąś inną pracę? 

(1) tak  

(2) nie 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI L02.21 = 2, 7, 8 & WERSJA Z, Y, V → L23_R01*  

*JEŻELI L02.21 = 2, 7, 8 & WERSJA U → L24_U01*  

*JEŻELI L02.21 = 2, 7, 8 & WERSJA W → L25_W1*  

*JEŻELI L02.21 = 2, 7, 8 & WERSJA X → M01* 

Przejdziemy teraz do następnej pracy, którą P. wykonywał(a) przed pracą ostatnio 

omawianą. 
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PRACA L03 

L03.1. Kiedy zaczął(ęła) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

L03.1A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L03.1B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

L03.2. Kiedy skończył(a) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

INSTRUKCJA: Jeżeli praca wykonywana obecnie wpisać 0000 i 00. 

L03.2A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L03.2B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

(0000 – pracuje nadal)                                                         (00 – pracuje nadal) 

L03.3 W jakim 

zawodzie P. 

pracował(a)? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………….. 

L03.4. Na jakim 

stanowisku? 
(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

L03.5. Na czym 

polega/polegała 

praca? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………….. 

L03.6. Czy w pracy 

kieruje/kierował(a) P. 

innymi osobami? 

(1) tak 

(2) nie → L03.8 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L03.8 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć ) → L03.8 

L03.7. Iloma osobami 

P. kieruje 

/kierował(a)? 

 

     (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

(99996 – kilkoma, 99997 – kilkunastoma, 99998 – kilkuset) 

L03.8 Czy jest/była 

to: 

 

(1) stała praca najemna, na czas określony 

(2) stała praca najemna na czas nieokreślony 

(3) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(4) praca we własnej firmie, czy → L03.16 

(5) praca w gospodarstwie rolnym? → L03.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

L03.9. Czy firma 

(instytucja), w której 

P. pracuje/ 

pracował(a), to: 

(KARTA K-30) 

(1) instytucja/firma zagraniczna (co najmniej 50% udziału),  

(2) instytucja/firma państwowa (co najmniej 50% udziału),  

(3) krajowa firma prywatna,  

(4) instytucja samorządu terytorialnego, czy 

(5) fundacja, spółdzielnia lub inna organizacja pozarządowa (NGO)?  

(6 – inna instytucja/firma) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

W przypadku prac nieregularnych, dorywczych lub sezonowych 

u prywatnych osób wstawić 3. 

L03.10. Jaka jest/była 

branża tej firmy lub 

P. działalności? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 
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L03.10A. Czy jest/ 

była to praca za 

granicą, czy w kraju? 

(1) za granicą  

(2) w kraju → L03.11 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L03.11 

(8 – trudno powiedzieć) → L03.11 

L03.10B. W jakim kraju? 

(Wpisać) 

…………………………... 

L03.11. Jaki rodzaj 

umowy określa(ł) 

warunki P. 

zatrudnienia? 

(KARTA K-31) 

(1) umowa o pracę 

(2) umowa zlecenia lub umowa o dzieło → L03.16 

(3) staż/praktyki zawodowe → L03.16 

(4) kontrakt menedżerski → L03.16 

(5) bez umowy pisemnej, umowa ustna → L03.16 

(6 – inna umowa) → L03.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L03.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L03.16 

L03.11A. Czy umowa została zawarta z pracodawcą, czy z agencją pracy tymczasowej? 

(1) z pracodawcą  

(2) z agencją pracy tymczasowej → L03.16 

(3 – inna sytuacja) → L03.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L03.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L03.16 

L03.12. Czy jest/była to umowa o pracę na czas określony, czy nieokreślony? 

(1) określony 

(2) nieokreślony  

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L03.13 I L03.14 ZOSTAŁY USUNIĘTE 

L03.15. Czy pracuje/pracował(a) P. na pełny, czy na niepełny etat? 

(1) pełny etat  

(2) niepełny etat 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L03.16. Ile średnio godzin w tygodniu zajmuje/zajmowała P. ta praca? 

UWAGA: W przypadku pracy nieregularnej i dorywczej, a także sezonowej – w okresach 

wykonywania pracy. 

Godzin 
   (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIE L03.17 ZOSTAŁO USUNIĘTE 

*JEŻELI L03.2.A = 0000 → L03.21* 

L03.18. Z jakiego powodu przestał(a) P. wykonywać tę pracę? (Najważniejszy powód) 

(1) w wyniku likwidacji zakładu pracy lub likwidacji stanowiska pracy, 

(2) innych trudności firmy, 

(3) wygaśnięcia umowy, czy 

(4) własnej decyzji? 

(5 – z jeszcze innych powodów) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L03.19 I L03.20 ZOSTAŁY USUNIĘTE 
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L03.21. Czy w omawianym okresie miał(a) P. jakąś inną pracę? 

(1) tak  

(2) nie 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI L03.21 = 2, 7, 8 & WERSJA Z, Y, V → L23_R01*  

*JEŻELI L03.21 = 2, 7, 8 & WERSJA U → L24_U01*  

*JEŻELI L03.21 = 2, 7, 8 & WERSJA W → L25_W1*  

*JEŻELI L03.21 = 2, 7, 8 & WERSJA X → M01* 

Przejdziemy teraz do następnej pracy, którą P. wykonywał(a) przed pracą ostatnio 

omawianą. 
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PRACA L04 

L04.1. Kiedy zaczął(ęła) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

L04.1A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L04.1B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

L04.2. Kiedy skończył(a) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

INSTRUKCJA: Jeżeli praca wykonywana obecnie wpisać 0000 i 00. 

L04.2A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L04.2B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

(0000 – pracuje nadal)                                                         (00 – pracuje nadal) 

L04.3 W jakim 

zawodzie P. 

pracował(a)? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………. 

L04.4. Na jakim 

stanowisku? 
(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

L04.5. Na czym 

polega/polegała 

praca? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 

L04.6. Czy w pracy 

kieruje/kierował(a) P. 

innymi osobami? 

(1) tak 

(2) nie → L04.8 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L04.8   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć ) → L04.8 

L04.7. Iloma osobami 

P. kieruje 

/kierował(a)? 

 

     (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

(99996 – kilkoma, 99997 – kilkunastoma, 99998 – kilkuset) 

L04.8 Czy jest/była 

to: 

 

(1) stała praca najemna, na czas określony 

(2) stała praca najemna na czas nieokreślony 

(3) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(4) praca we własnej firmie, czy → L04.16 

(5) praca w gospodarstwie rolnym? → L04.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

L04.9. Czy firma 

(instytucja), w której 

P. pracuje/ 

pracował(a), to: 

(KARTA K-30) 

(1) instytucja/firma zagraniczna (co najmniej 50% udziału),  

(2) instytucja/firma państwowa (co najmniej 50% udziału),  

(3) krajowa firma prywatna,  

(4) instytucja samorządu terytorialnego, czy 

(5) fundacja, spółdzielnia lub inna organizacja pozarządowa (NGO)?  

(6 – inna instytucja/firma) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

W przypadku prac nieregularnych, dorywczych lub sezonowych 

u prywatnych osób wstawić 3. 

L04.10. Jaka jest/była 

branża tej firmy lub 

P. działalności? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 
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L04.10A. Czy jest/ 

była to praca za 

granicą, czy w kraju? 

(1) za granicą  

(2) w kraju → L04.11 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L04.11 

(8 – trudno powiedzieć) → L04.11 

L04.10B. W jakim kraju? 

(Wpisać) 

…………………………... 

L04.11. Jaki rodzaj 

umowy określa(ł) 

warunki P. 

zatrudnienia? 

(KARTA K-31) 

(1) umowa o pracę 

(2) umowa zlecenia lub umowa o dzieło → L04.16 

(3) staż/praktyki zawodowe → L04.16 

(4) kontrakt menedżerski → L04.16 

(5) bez umowy pisemnej, umowa ustna → L04.16 

(6 – inna umowa) → L04.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L04.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L04.16 

L01.11A. Czy umowa została zawarta z pracodawcą, czy z agencją pracy tymczasowej? 

(1) z pracodawcą  

(2) z agencją pracy tymczasowej → L04.16 

(3 – inna sytuacja) → L04.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L04.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L04.16 

L04.12. Czy jest/była to umowa o pracę na czas określony, czy nieokreślony? 

(1) określony 

(2) nieokreślony  

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L04.13 I L04.14 ZOSTAŁY USUNIĘTE 

L04.15. Czy pracuje/pracował(a) P. na pełny, czy na niepełny etat? 

(1) pełny etat  

(2) niepełny etat 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L04.16. Ile średnio godzin w tygodniu zajmuje/zajmowała P. ta praca? 

UWAGA: W przypadku pracy nieregularnej i dorywczej, a także sezonowej  – w okresach 

wykonywania pracy. 

Godzin 
   (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIE L04.17 ZOSTAŁO USUNIĘTE 

*JEŻELI L04.2.A = 0000 → L04.21* 

L04.18. Z jakiego powodu przestał(a) P. wykonywać tę pracę? (Najważniejszy powód) 

(1) w wyniku likwidacji zakładu pracy lub likwidacji stanowiska pracy, 

(2) innych trudności firmy, 

(3) wygaśnięcia umowy, czy 

(4) własnej decyzji? 

(5 – z jeszcze innych powodów) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L04.19 I L04.20 ZOSTAŁY USUNIĘTE 
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L04.21. Czy w omawianym okresie miał(a) P. jakąś inną pracę? 

(1) tak  

(2) nie 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI L04.21 = 2, 7, 8 & WERSJA Z, Y, V → L23_R01*  

*JEŻELI L04.21 = 2, 7, 8 & WERSJA U → L24_U01*  

*JEŻELI L04.21 = 2, 7, 8 & WERSJA W → L25_W1*  

*JEŻELI L04.21 = 2, 7, 8 & WERSJA X → M01* 

Przejdziemy teraz do następnej pracy, którą P. wykonywał(a) przed pracą ostatnio 

omawianą. 

  



50 

PRACA L05 

L05.1. Kiedy zaczął(ęła) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

L05.1A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L05.1B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

L05.2. Kiedy skończył(a) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

INSTRUKCJA: JEŻELI PRACA WYKONYWANA OBECNIE WPISAĆ 0000 i 00 

L05.2A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L05.2B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

(0000 – pracuje nadal)                                                         (00 – pracuje nadal) 

L05.3 W jakim 

zawodzie P. 

pracował(a)? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………….. 

L05.4. Na jakim 

stanowisku? 
(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

L05.5. Na czym 

polega/polegała 

praca? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………. 

L05.6. Czy w pracy 

kieruje/kierował(a) P. 

innymi osobami? 

(1) tak 

(2) nie → L05.8 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L05.8 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć ) → L05.8 

L05.7. Iloma osobami 

P. kieruje 

/kierował(a)? 

 

     (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

(99996 – kilkoma, 99997 – kilkunastoma, 99998 – kilkuset) 

L05.8 Czy jest/była 

to: 

 

(1) stała praca najemna, na czas określony 

(2) stała praca najemna na czas nieokreślony 

(3) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(4) praca we własnej firmie, czy → L05.16 

(5) praca w gospodarstwie rolnym? → L05.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

L05.9. Czy firma 

(instytucja), w której 

P. pracuje/ 

pracował(a), to: 

(KARTA K-30) 

(1) instytucja/firma zagraniczna (co najmniej 50% udziału) 

(2) instytucja/firma państwowa (co najmniej 50% udziału),  

(3) krajowa firma prywatna,  

(4) instytucja samorządu terytorialnego, czy 

(5) fundacja, spółdzielnia lub inna organizacja pozarządowa (NGO)?  

(6 – inna instytucja/firma) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

W przypadku prac nieregularnych, dorywczych lub sezonowych 

u prywatnych osób wstawić 3. 

L05.10. Jaka jest/była 

branża tej firmy lub 

P. działalności? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………. 
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L05.10A. Czy jest/ 

była to praca za 

granicą, czy w kraju? 

(1) za granicą  

(2) w kraju → L05.11 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L05.11 

(8 – trudno powiedzieć) → L05.11 

L05.10B. W jakim kraju? 

(Wpisać) 

…………………………... 

L05.11. Jaki rodzaj 

umowy określa(ł) 

warunki P. 

zatrudnienia? 

(KARTA K-31) 

(1) umowa o pracę 

(2) umowa zlecenia lub umowa o dzieło → L05.16 

(3) staż/praktyki zawodowe → L05.16 

(4) kontrakt menedżerski → L05.16 

(5) bez umowy pisemnej, umowa ustna → L05.16 

(6 – inna umowa) → L05.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L05.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L05.16 

L01.11A. Czy umowa została zawarta z pracodawcą, czy z agencją pracy tymczasowej? 

(1) z pracodawcą  

(2) z agencją pracy tymczasowej → L05.16 

(3 – inna sytuacja) → L05.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L05.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L05.16 

L05.12. Czy jest/była to umowa o pracę na czas określony, czy nieokreślony? 

(1) określony 

(2) nieokreślony  

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L05.13 I L05.14 ZOSTAŁY USUNIĘTE 

L05.15. Czy pracuje/pracował(a) P. na pełny, czy na niepełny etat? 

(1) pełny etat  

(2) niepełny etat 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L05.16. Ile średnio godzin w tygodniu zajmuje/zajmowała P. ta praca? 

UWAGA: W przypadku pracy nieregularnej i dorywczej, a także sezonowej – w okresach 

wykonywania pracy. 

Godzin 
   (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIE L05.17 ZOSTAŁO USUNIĘTE 

*JEŻELI L05.2.A = 0000 → L05.21* 

L05.18. Z jakiego powodu przestał(a) P. wykonywać tę pracę? (Najważniejszy powód) 

(1) w wyniku likwidacji zakładu pracy lub likwidacji stanowiska pracy, 

(2) innych trudności firmy, 

(3) wygaśnięcia umowy, czy 

(4) własnej decyzji? 

(5 – z jeszcze innych powodów) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L05.19 I L05.20 ZOSTAŁY USUNIĘTE 
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L05.21. Czy w omawianym okresie miał(a) P. jakąś inną pracę? 

(1) tak  

(2) nie 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI L05.21 = 2, 7, 8 & WERSJA Z, Y, V → L23_R01*  

*JEŻELI L05.21 = 2, 7, 8 & WERSJA U → L24_U01*  

*JEŻELI L05.21 = 2, 7, 8 & WERSJA W → L25_W1*  

*JEŻELI L05.21 = 2, 7, 8 & WERSJA X → M01* 

Przejdziemy teraz do następnej pracy, którą P. wykonywał(a) przed pracą ostatnio 

omawianą. 
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PRACA L06 

L06.1. Kiedy zaczął(ęła) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

L06.1A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L06.1B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

L06.2. Kiedy skończył(a) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

INSTRUKCJA: Jeżeli praca wykonywana obecnie wpisać 0000 i 00. 

L06.2A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L06.2B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

(0000 – pracuje nadal)                                                         (00 – pracuje nadal) 

L06.3 W jakim 

zawodzie P. 

pracował(a)? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………….. 

06.4. Na jakim 

stanowisku? 
(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

L06.5. Na czym 

polega/polegała 

praca? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………. 

L06.6. Czy w pracy 

kieruje/kierował(a) P. 

innymi osobami? 

(1) tak 

(2) nie → L06.8 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L06.8   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć ) → L06.8 

L06.7. Iloma osobami 

P. kieruje 

/kierował(a)? 

 

     (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

(99996 – kilkoma, 99997 – kilkunastoma, 99998 – kilkuset) 

L06.8. Czy jest/była 

to: 

 

(1) stała praca najemna, na czas określony 

(2) stała praca najemna na czas nieokreślony 

(3) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(4) praca we własnej firmie, czy → L06.16 

(5) praca w gospodarstwie rolnym? → L06.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L06.9. Czy firma 

(instytucja), w której 

P. pracuje/ 

pracował(a), to: 

(KARTA K-30) 

(1) instytucja/firma zagraniczna (co najmniej 50% udziału) 

(2) instytucja/firma państwowa (co najmniej 50% udziału),  

(3) krajowa firma prywatna,  

(4) instytucja samorządu terytorialnego, czy 

(5) fundacja, spółdzielnia lub inna organizacja pozarządowa (NGO)?  

(6 – inna instytucja/firma) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

W przypadku prac nieregularnych, dorywczych lub sezonowych 

u prywatnych osób wstawić 3. 

L06.10. Jaka jest/była 

branża tej firmy lub 

P. działalności? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………. 
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L06.10A. Czy jest/ 

była to praca za 

granicą, czy w kraju? 

(1) za granicą  

(2) w kraju → L06.11 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L06.11 

(8 – trudno powiedzieć) → L06.12 

L06.10B. W jakim kraju? 

(Wpisać) 

…………………………... 

L06.11. Jaki rodzaj 

umowy określa(ł) 

warunki P. 

zatrudnienia? 

(KARTA K-31) 

 

(1) umowa o pracę 

(2) umowa zlecenia lub umowa o dzieło → L06.16 

(3) staż/praktyki zawodowe → L06.16 

(4) kontrakt menedżerski → L06.16 

(5) bez umowy pisemnej, umowa ustna → L06.16 

(6 – inna umowa) → L06.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L06.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L06.16 

L06.11A. Czy umowa została zawarta z pracodawcą, czy z agencją pracy tymczasowej? 

(1) z pracodawcą  

(2) z agencją pracy tymczasowej → L06.16 

(3 – inna sytuacja) → L06.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L06.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L06.16 

L06.12. Czy jest/była to umowa o pracę na czas określony, czy nieokreślony? 

(1) określony 

(2) nieokreślony  

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L06.13 I L06.14 ZOSTAŁY USUNIĘTE 

L06.15. Czy pracuje/pracował(a) P. na pełny, czy na niepełny etat? 

(1) pełny etat  

(2) niepełny etat 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L06.16. Ile średnio godzin w tygodniu zajmuje/zajmowała P. ta praca? 

UWAGA: W przypadku pracy nieregularnej i dorywczej, a także sezonowej  – w okresach 

wykonywania pracy. 

Godzin 
   (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIE L06.17 ZOSTAŁO USUNIĘTE 

*JEŻELI L06.2.A = 0000 → L06.21* 

L06.18. Z jakiego powodu przestał(a) P. wykonywać tę pracę? (Najważniejszy powód) 

(1) w wyniku likwidacji zakładu pracy lub likwidacji stanowiska pracy, 

(2) innych trudności firmy, 

(3) wygaśnięcia umowy, czy 

(4) własnej decyzji? 

(5 – z jeszcze innych powodów) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L06.19 I L06.20 ZOSTAŁY USUNIĘTE 
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L06.21. Czy w omawianym okresie miał(a) P. jakąś inną pracę? 

(1) tak  

(2) nie 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI L06.21 = 2, 7, 8 & WERSJA Z, Y, V → L23_R01*  

*JEŻELI L06.21 = 2, 7, 8 & WERSJA U → L24_U01*  

*JEŻELI L06.21 = 2, 7, 8 & WERSJA W → L25_W1*  

*JEŻELI L06.21 = 2, 7, 8 & WERSJA X → M01* 

Przejdziemy teraz do następnej pracy, którą P. wykonywał(a) przed pracą ostatnio 

omawianą. 
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PRACA L07 

L07.1. Kiedy zaczął(ęła) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

L07.1A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L07.1B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

L07.2. Kiedy skończył(a) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

INSTRUKCJA: Jeżeli praca wykonywana obecnie wpisać 0000 i 00. 

L07.2A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L07.2B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

(0000 – pracuje nadal)                                                         (00 – pracuje nadal) 

L07.3 W jakim 

zawodzie P. 

pracował(a)? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

…………………………………………………………………………………….. 

L07.4. Na jakim 

stanowisku? 
(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

L07.5. Na czym 

polega/polegała 

praca? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………. 

L07.6. Czy w pracy 

kieruje/kierował(a) P. 

innymi osobami? 

(1) tak 

(2) nie → L07.8 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L07.8  

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć ) → L07.8 

L07.7. Iloma osobami 

P. kieruje 

/kierował(a)? 

 

     (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

(99996 – kilkoma, 99997 – kilkunastoma, 99998 – kilkuset) 

L07.8. Czy jest/była 

to: 

 

(1) stała praca najemna, na czas określony 

(2) stała praca najemna na czas nieokreślony 

(3) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(4) praca we własnej firmie, czy → L07.16 

(5) praca w gospodarstwie rolnym? → L07.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

L07.9. Czy firma 

(instytucja), w której 

P. pracuje/ 

pracował(a), to: 

(KARTA K-30) 

(1) instytucja/firma zagraniczna (co najmniej 50% udziału) 

(2) instytucja/firma państwowa (co najmniej 50% udziału),  

(3) krajowa firma prywatna,  

(4) instytucja samorządu terytorialnego, czy 

(5) fundacja, spółdzielnia lub inna organizacja pozarządowa (NGO)?  

(6 – inna instytucja/firma) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

W przypadku prac nieregularnych, dorywczych lub sezonowych 

u prywatnych osób wstawić 3. 

L07.10. Jaka jest/była 

branża tej firmy lub 

P. działalności? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………. 
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L07.10A. Czy jest/ 

była to praca za 

granicą, czy w kraju? 

(1) za granicą  

(2) w kraju → L07.11 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L07.11 

(8 – trudno powiedzieć) → L07.11 

L07.10B. W jakim kraju? 

(Wpisać) 

…………………………... 

L07.11. Jaki rodzaj 

umowy określa(ł) 

warunki P. 

zatrudnienia? 

(KARTA K-31) 

(1) umowa o pracę 

(2) umowa zlecenia lub umowa o dzieło → L07.16 

(3) staż/praktyki zawodowe → L07.16 

(4) kontrakt menedżerski → L07.16 

(5) bez umowy pisemnej, umowa ustna → L07.16 

(6 – inna umowa) → L07.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L07.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L07.16 

L07.11A. Czy umowa została zawarta z pracodawcą, czy z agencją pracy tymczasowej? 

(1) z pracodawcą  

(2) z agencją pracy tymczasowej → L07.16 

(3 – inna sytuacja) → L07.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L07.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L07.16 

L07.12. Czy jest/była to umowa o pracę na czas określony, czy nieokreślony? 

(1) określony 

(2) nieokreślony  

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L07.13 I L07.14 ZOSTAŁY USUNIĘTE 

L07.15. Czy pracuje/pracował(a) P. na pełny, czy na niepełny etat? 

(1) pełny etat  

(2) niepełny etat 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L07.16. Ile średnio godzin w tygodniu zajmuje/zajmowała P. ta praca? 

UWAGA: W przypadku pracy nieregularnej i dorywczej, a także sezonowej – w okresach 

wykonywania pracy. 

Godzin 
   (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIE L07.17 ZOSTAŁO USUNIĘTE 

*JEŻELI L07.2.A = 0000 → L07.21* 

L07.18. Z jakiego powodu przestał(a) P. wykonywać tę pracę? (Najważniejszy powód) 

(1) w wyniku likwidacji zakładu pracy lub likwidacji stanowiska pracy, 

(2) innych trudności firmy, 

(3) wygaśnięcia umowy, czy 

(4) własnej decyzji? 

(5 – z jeszcze innych powodów) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L07.19 I L07.20 ZOSTAŁY USUNIĘTE 
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L07.21. Czy w omawianym okresie miał(a) P. jakąś inną pracę? 

(1) tak  

(2) nie 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI L07.21 = 2, 7, 8 & WERSJA Z, Y, V → L23_R01*  

*JEŻELI L07.21 = 2, 7, 8 & WERSJA U → L24_U01*  

*JEŻELI L07.21 = 2, 7, 8 & WERSJA W → L25_W1*  

*JEŻELI L07.21 = 2, 7, 8 & WERSJA X → M01* 

Przejdziemy teraz do następnej pracy, którą P. wykonywał(a) przed pracą ostatnio 

omawianą. 
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PRACA L08 

L08.1. Kiedy zaczął(ęła) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

L08.1A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L08.1B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

L08.2. Kiedy skończył(a) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

INSTRUKCJA: Jeżeli praca wykonywana obecnie wpisać 0000 i 00. 

L08.2A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L08.2B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

(0000 – pracuje nadal)                                                         (00 – pracuje nadal) 

L08.3 W jakim 

zawodzie P. 

pracował(a)? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 

L08.4. Na jakim 

stanowisku? 
(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

L08.5. Na czym 

polega/polegała 

praca? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 

L08.6. Czy w pracy 

kieruje/kierował(a) P. 

innymi osobami? 

(1) tak 

(2) nie → L08.8 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L08.8 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć ) → L08.8 

L08.7. Iloma osobami 

P. kieruje 

/kierował(a)? 

 

     (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

(99996 – kilkoma, 99997 – kilkunastoma, 99998 – kilkuset) 

L08.8. Czy jest/była 

to: 

 

(1) stała praca najemna, na czas określony 

(2) stała praca najemna na czas nieokreślony 

(3) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(4) praca we własnej firmie, czy → L08.16 

(5) praca w gospodarstwie rolnym? → L08.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L08.9. Czy firma 

(instytucja), w której 

P. pracuje/ 

pracował(a), to: 

(KARTA K-30) 

(1) instytucja/firma zagraniczna (co najmniej 50% udziału) 

(2) instytucja/firma państwowa (co najmniej 50% udziału),  

(3) krajowa firma prywatna,  

(4) instytucja samorządu terytorialnego, czy 

(5) fundacja, spółdzielnia lub inna organizacja pozarządowa (NGO)?  

(6 – inna instytucja/firma) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

W przypadku prac nieregularnych, dorywczych lub sezonowych 

u prywatnych osób wstawić 3. 

L08.10. Jaka jest/była 

branża tej firmy lub 

P. działalności? 

(Wpisać)…………………………………………………………………………... 

……………………………………………………………………………………. 
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L08.10A. Czy jest/ 

była to praca za 

granicą, czy w kraju? 

(1) za granicą  

(2) w kraju → L08.11 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L08.11 

(8 – trudno powiedzieć) → L08.11 

L08.10B. W jakim kraju? 

(Wpisać) 

…………………………... 

L08.11. Jaki rodzaj 

umowy określa(ł) 

warunki P. 

zatrudnienia? 

(KARTA K-31) 

(1) umowa o pracę 

(2) umowa zlecenia lub umowa o dzieło → L08.16 

(3) staż/praktyki zawodowe → L08.16 

(4) kontrakt menedżerski → L08.16 

(5) bez umowy pisemnej, umowa ustna → L08.16 

(6 – inna umowa) → L08.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L08.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L08.16 

L08.11A. Czy umowa została zawarta z pracodawcą, czy z agencją pracy tymczasowej? 

(1) z pracodawcą  

(2) z agencją pracy tymczasowej → L08.16 

(3 – inna sytuacja) → L08.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L08.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L08.16 

L08.12. Czy jest/była to umowa o pracę na czas określony, czy nieokreślony? 

(1) określony 

(2) nieokreślony  

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L08.13 I L08.14 ZOSTAŁY USUNIĘTE 

L08.15. Czy pracuje/pracował(a) P. na pełny, czy na niepełny etat? 

(1) pełny etat  

(2) niepełny etat 

(7 – odmowa odpowiedzi)  

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L08.16. Ile średnio godzin w tygodniu zajmuje/zajmowała P. ta praca? 

UWAGA: W przypadku pracy nieregularnej i dorywczej, a także sezonowej – w okresach 

wykonywania pracy. 

Godzin 
   (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIE L08.17 ZOSTAŁO USUNIĘTE 

*JEŻELI L08.2.A = 0000 → L08.21* 

L08.18. Z jakiego powodu przestał(a) P. wykonywać tę pracę? (Najważniejszy powód) 

(1) w wyniku likwidacji zakładu pracy lub likwidacji stanowiska pracy, 

(2) innych trudności firmy, 

(3) wygaśnięcia umowy, czy 

(4) własnej decyzji? 

(5 – z jeszcze innych powodów) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L08.19 I L08.20 ZOSTAŁY USUNIĘTE 
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L08.21. Czy w omawianym okresie miał(a) P. jakąś inną pracę? 

(1) tak  

(2) nie 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI L08.21 = 2, 7, 8 & WERSJA Z, Y, V → L23_R01*  

*JEŻELI L08.21 = 2, 7, 8 & WERSJA U → L24_U01*  

*JEŻELI L08.21 = 2, 7, 8 & WERSJA W → L25_W1*  

*JEŻELI L08.21 = 2, 7, 8 & WERSJA X → M01* 

Przejdziemy teraz do następnej pracy, którą P. wykonywał(a) przed pracą ostatnio 

omawianą. 
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PRACA L09 

L09.1. Kiedy zaczął(ęła) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

L09.1A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L09.1B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

L09.2. Kiedy skończył(a) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

INSTRUKCJA: Jeżeli praca wykonywana obecnie wpisać 0000 i 00. 

L09.2A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L09.2B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

(0000 – pracuje nadal)                                                         (00 – pracuje nadal) 

L09.3 W jakim 

zawodzie P. 

pracował(a)? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 

L09.4. Na jakim 

stanowisku? 
(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

L09.5. Na czym 

polega/polegała 

praca? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 

L09.6. Czy w pracy 

kieruje/kierował(a) P. 

innymi osobami? 

(1) tak 

(2) nie → L09.8 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L09.8  

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć ) → L09.8 

L09.7. Iloma osobami 

P. kieruje 

/kierował(a)? 

 

     (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

(99996 – kilkoma, 99997 – kilkunastoma, 99998 – kilkuset) 

L09.8. Czy jest/była 

to: 

 

(1) stała praca najemna, na czas określony 

(2) stała praca najemna na czas nieokreślony 

(3) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(4) praca we własnej firmie, czy → L09.16 

(5) praca w gospodarstwie rolnym? → L09.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L09.9. Czy firma 

(instytucja), w której 

P. pracuje/ 

pracował(a), to: 

(KARTA K-30) 

(1) instytucja/firma zagraniczna (co najmniej 50% udziału) 

(2) instytucja/firma państwowa (co najmniej 50% udziału),  

(3) krajowa firma prywatna,  

(4) instytucja samorządu terytorialnego, czy 

(5) fundacja, spółdzielnia lub inna organizacja pozarządowa (NGO)?  

(6 – inna instytucja/firma) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

W przypadku prac nieregularnych, dorywczych lub sezonowych 

u prywatnych osób wstawić 3. 

L09.10. Jaka jest/była 

branża tej firmy lub 

P. działalności? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 
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L09.10A. Czy jest/ 

była to praca za 

granicą, czy w kraju? 

(1) za granicą 

(2) w kraju → L09.11 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L09.11 

(8 – trudno powiedzieć) → L09.11 

L09.10B. W jakim kraju? 

(Wpisać) 

…………………………... 

L09.11. Jaki rodzaj 

umowy określa(ł) 

warunki P. 

zatrudnienia? 

(KARTA K-31) 

(1) umowa o pracę 

(2) umowa zlecenia lub umowa o dzieło → L09.16 

(3) staż/praktyki zawodowe → L09.16 

(4) kontrakt menedżerski → L09.16 

(5) bez umowy pisemnej, umowa ustna → L09.16 

(6 – inna umowa) → L09.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L09.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L09.16 

L09.11A. Czy umowa została zawarta z pracodawcą, czy z agencją pracy tymczasowej? 

(1) z pracodawcą  

(2) z agencją pracy tymczasowej → L09.16 

(3 – inna sytuacja) → L09.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L09.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L09.16 

L09.12. Czy jest/była to umowa o pracę na czas określony, czy nieokreślony? 

(1) określony 

(2) nieokreślony  

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L09.13 I L09.14 ZOSTAŁY USUNIĘTE 

L09.15. Czy pracuje/pracował(a) P. na pełny, czy na niepełny etat? 

(1) pełny etat  

(2) niepełny etat 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L09.16. Ile średnio godzin w tygodniu zajmuje/zajmowała P. ta praca? 

UWAGA: W przypadku pracy nieregularnej i dorywczej, a także sezonowej – w okresach 

wykonywania pracy. 

Godzin 
   (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIE L09.17 ZOSTAŁO USUNIĘTE 

*JEŻELI L09.2.A = 0000 → L09.21* 

L09.18. Z jakiego powodu przestał(a) P. wykonywać tę pracę? (Najważniejszy powód) 

(1) w wyniku likwidacji zakładu pracy lub likwidacji stanowiska pracy, 

(2) innych trudności firmy, 

(3) wygaśnięcia umowy, czy 

(4) własnej decyzji? 

(5 – z jeszcze innych powodów) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L09.19 I L09.20 ZOSTAŁY USUNIĘTE 
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L09.21. Czy w omawianym okresie miał(a) P. jakąś inną pracę? 

(1) tak  

(2) nie 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI L09.21 = 2, 7, 8 & WERSJA Z, Y, V → L23_R01*  

*JEŻELI L09.21 = 2, 7, 8 & WERSJA U → L24_U01*  

*JEŻELI L09.21 = 2, 7, 8 & WERSJA W → L25_W1*  

*JEŻELI L09.21 = 2, 7, 8 & WERSJA X → M01* 

Przejdziemy teraz do następnej pracy, którą P. wykonywał(a) przed pracą ostatnio 

omawianą. 
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PRACA L10 

L10.1. Kiedy zaczął(ęła) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

L10.1A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L10.1B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

L09.2. Kiedy skończył(a) P. wykonywać tę pracę (proszę podać rok i miesiąc)? 

INSTRUKCJA: Jeżeli praca wykonywana obecnie wpisać 0000 i 00. 

L10.2A. 

Rok 
    

(7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

L10.2B. 

Miesiąc 
  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie pamiętam) 

(0000 – pracuje nadal)                                                         (00 – pracuje nadal) 

L10.3 W jakim 

zawodzie P. 

pracował(a)? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 

L10.4. Na jakim 

stanowisku? 
(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

L10.5. Na czym 

polega/polegała 

praca? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 

L10.6. Czy w pracy 

kieruje/kierował(a) P. 

innymi osobami? 

(1) tak 

(2) nie → L10.8 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L10.8  

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć ) → L10.8 

L10.7. Iloma osobami 

P. kieruje 

/kierował(a)? 

 

     (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

(99996 – kilkoma, 99997 – kilkunastoma, 99998 – kilkuset) 

L10.8. Czy jest/była 

to: 

 

(1) stała praca najemna, na czas określony 

(2) stała praca najemna na czas nieokreślony 

(3) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(4) praca we własnej firmie, czy → L10.16 

(5) praca w gospodarstwie rolnym? → L10.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L10.9. Czy firma 

(instytucja), w której 

P. pracuje/ 

pracował(a), to: 

(KARTA K-30) 

(1) instytucja/firma zagraniczna (co najmniej 50% udziału) 

(2) instytucja/firma państwowa (co najmniej 50% udziału),  

(3) krajowa firma prywatna,  

(4) instytucja samorządu terytorialnego, czy 

(5) fundacja, spółdzielnia lub inna organizacja pozarządowa (NGO)?  

(6 – inna instytucja/firma) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

W przypadku prac nieregularnych, dorywczych lub sezonowych 

u prywatnych osób wstawić 3. 

L10.10. Jaka jest/była 

branża tej firmy lub 

P. działalności? 

(Wpisać)………………………………………………………………………….. 

……………………………………………………………………………………. 
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L10.10A. Czy jest/ 

była to praca za 

granicą, czy w kraju? 

(1) za granicą 

(2) w kraju → L10.11 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L10.11 

(8 – trudno powiedzieć) → L10.11 

L10.10B. W jakim kraju? 

(Wpisać) 

…………………………... 

L10.11. Jaki rodzaj 

umowy określa(ł) 

warunki P. 

zatrudnienia? 

(KARTA K-31) 

(1) umowa o pracę 

(2) umowa zlecenia lub umowa o dzieło → L10.16 

(3) staż/praktyki zawodowe → L10.16 

(4) kontrakt menedżerski → L10.16 

(5) bez umowy pisemnej, umowa ustna → L10.16 

(6 – inna umowa) → L10.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L10.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L10.16 

L10.11A. Czy umowa została zawarta z pracodawcą, czy z agencją pracy tymczasowej? 

(1) z pracodawcą  

(2) z agencją pracy tymczasowej → L10.16 

(3 – inna sytuacja) → L10.16 

(7 – odmowa odpowiedzi) → L10.16 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → L10.16 

L10.12. Czy jest/była to umowa o pracę na czas określony, czy nieokreślony? 

(1) określony 

(2) nieokreślony  

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L10.13 I L10.14 ZOSTAŁY USUNIĘTE 

L10.15. Czy pracuje/pracował(a) P. na pełny, czy na niepełny etat? 

(1) pełny etat  

(2) niepełny etat 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

L10.16. Ile średnio godzin w tygodniu zajmuje/zajmowała P. ta praca? 

UWAGA: W przypadku pracy nieregularnej i dorywczej, a także sezonowej – w okresach 

wykonywania pracy. 

Godzin 
   (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIE L10.17 ZOSTAŁO USUNIĘTE 

*JEŻELI L10.2.A = 0000 → L10.21* 

L10.18. Z jakiego powodu przestał(a) P. wykonywać tę pracę? (Najważniejszy powód) 

(1) w wyniku likwidacji zakładu pracy lub likwidacji stanowiska pracy, 

(2) innych trudności firmy, 

(3) wygaśnięcia umowy, czy 

(4) własnej decyzji? 

(5 – z jeszcze innych powodów) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

PYTANIA L10.19 I L10.20 ZOSTAŁY USUNIĘTE 
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L10.21. Czy w omawianym okresie miał(a) P. jakąś inną pracę? 

(1) tak  

(2) nie 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

*JEŻELI L10.21 = 2, 7, 8 & WERSJA Z, Y, V → L23_R01*  

*JEŻELI L10.21 = 2, 7, 8 & WERSJA U → L24_U01*  

*JEŻELI L10.21 = 2, 7, 8 & WERSJA W → L25_W1*  

*JEŻELI L10.21 = 2, 7, 8 & WERSJA X → M01* 

Przejdziemy teraz do następnej pracy, którą P. wykonywał(a) przed pracą ostatnio 

omawianą. 

[WERSJA Z, Y, V] 

L23_R01. Chciałem(am) się upewnić, czy rozmawialiśmy o P. pierwszej pracy w życiu – 

pracy trwającej co najmniej trzy miesiące. Czy tak? 

(1 – tak) → M01 (2 – nie) (7 – odmowa odpowiedzi) → M01 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → M01 

[WERSJA Z, Y, V] 

L23_R01A. Ile miał(a) P. lat, gdy rozpoczął(ęła) P. tę pracę? 

Lat 
  (77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJA Z, Y, V] 

L23_R02. W jakim zawodzie i na jakim stanowisku P. wtedy pracował(a)? 

L23_R02A. Zawód 

– możliwie 

szczegółowo. Jeżeli 

niejasne, dopytać, co 

robił(a)? 

(Wpisać) ……………………………………………………………………….…… 

……………………………………………………………………………….……… 

L23_R02B. 
Stanowisko – nazwa. 

W razie wątpliwości 

ustalić, czy to 

stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać) ……………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………. 

L23_R02C. Czy 

była to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym? 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJA Z, Y, V] 

L23_R03. W którym roku zakończył(a) P. tę pracę? 

Rok     
 → M01 
(7777 – odmowa odpowiedzi) → M01 

     
(8888 – nie pamiętam) → M01 
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[WERSJA U] 

L24_U01. Chciałem(am) się upewnić, czy rozmawialiśmy o P. pierwszej pracy w życiu – 

pracy trwającej co najmniej trzy miesiące. Czy tak? 

(1 – tak) → M01 (2 – nie) (7 – odmowa odpowiedzi) → M01 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → M01 

[WERSJA U] 

L24_U02. Ile miał(a) P. lat, gdy rozpoczął(ęłą) P. pierwszą pracę w życiu trwającą co 

najmniej trzy miesiące? 

Lat 
  (77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJA U] 

L24_U03. W jakim zawodzie, na jakim stanowisku wtedy P. pracował(a)? 

L24_U03A. 

W jakim zawodzie 

P. pracował(a) 

(Wpisać) ……………………………………………………………………….…… 

……………………………………………………………………………….……… 

L24_U03B. Na 

jakim stanowisku? 
Ustalić, czy to 

stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać) ……………………………………………………………………………. 

………………………………………………………………………………………. 

L24_U03C. Czy 

była to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym? 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

→ M01 

[WERSJA W] 

L25_W1. Chciałem(am) się upewnić, czy rozmawialiśmy o P. pierwszej pracy w życiu – 

pracy trwającej co najmniej trzy miesiące. Czy tak? 

(1 – tak) → M01 (2 – nie) (7 – odmowa odpowiedzi) → M01 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → M01 

[WERSJA W] 

L25_W1A. Ile miał(a) P. lat, gdy podjął(ęła) P. tę pracę? 

Lat 
  (77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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[WERSJA W] 

L25_W2. Co P. wtedy robił(a)?  

L25_W2A. W jakim 

zawodzie P. 

pracował(a) 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W2B. Na 

jakim stanowisku? 
Ustalić, czy to 

stanowisko kierownicze 

i zapisać. 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W2C. Czy 

była to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna, dorywcza lub sezonowa 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJA W] 

L25_W3. W którym roku zakończył(a) P. tę pracę? 

Rok     (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

*JEŻELI L25_W3 ≥ 2013 → M01* 

[WERSJA W] 

L25_W3A. Czy miał(a) P. inne prace zakończone przed 31 grudnia 2012 roku? 

(1 – tak) (2 – nie) → M01 (7 – odmowa odpowiedzi) → M01 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → M01 

[WERSJA W] 

L25_W4. Zależy nam, aby poznać pełne kariery zawodowe naszych rozmówców. Czy 

mógłby/mogłaby P. wymienić wszystkie pozostałe prace zakończone przed 31 grudnia 2012 

roku. Proszę o podanie, kiedy P. wykonywał(a) daną pracę – rok rozpoczęcia i rok 

zakończenia. 

L25_W4A. Rok 

rozpoczęcia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 
 

L25_W4B. Rok 

zakończenia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 
 

L25_W4C. W 

jakim zawodzie P 

pracował(a) 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W4D. Na 

jakim stanowisku? 
Ustalić, czy to 

stanowisko 

kierownicze i zapisać.. 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W4E. Czy 

była to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna lub dorywcza, praca sezonowa, 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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[WERSJA W] 

L25_W5. Czy potem miał(a) P. jakąś pracę, o której jeszcze nie mówiliśmy? 

(1 – tak) (2 – nie) → M01 (7 – odmowa odpowiedzi) → M01 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → M01 

[WERSJA W] 

L25_W6. Porozmawiajmy o tej pracy. W którym roku ją P. rozpoczął(ęła) i w którym roku 

zakończył(a)? 

L25_W6A. Rok 

rozpoczęcia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 
 

L25_W6B. Rok 

zakończenia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 
 

L25_W6C. W 

jakim zawodzie P 

pracował(a) 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W6D. Na 

jakim stanowisku? 
Ustalić, czy to 

stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W6E. Czy 

była to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna lub dorywcza, praca sezonowa, 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJA W] 

L25_W7. Czy potem miał(a) P. jakąś pracę, o której jeszcze nie mówiliśmy? 

(1 – tak) (2 – nie) → M01 (7 – odmowa odpowiedzi) → M01 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → M01 
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[WERSJA W] 

L25_W8. Porozmawiajmy o tej pracy. Proszę podać rok rozpoczęcia i rok zakończenia tej 

pracy. 

L25_W8A. Rok 

rozpoczęcia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

 

L25_W8B. Rok 

zakończenia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 
 

L25_W8C. W 

jakim zawodzie P 

pracował(a) 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W8D. Na 

jakim stanowisku? 
Ustalić, czy to 

stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W8E. Czy 

była to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna lub dorywcza, praca sezonowa, 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJA W] 

L25_W9. Czy potem miał(a) P. jakąś pracę, o której jeszcze nie mówiliśmy? 

(1 – tak) (2 – nie) → M01 (7 – odmowa odpowiedzi) → M01 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → M01 

[WERSJA W] 

L25_W10. Porozmawiajmy o tej pracy. Proszę podać rok rozpoczęcia i rok zakończenia tej 

pracy. 

L25_W10A. Rok 

rozpoczęcia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 

 

L25_W10B. Rok 

zakończenia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 
 

L25_W10C. W 

jakim zawodzie P 

pracował(a) 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W10D. Na 

jakim stanowisku? 
Ustalić, czy to 

stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W10E. Czy 

była to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna lub dorywcza, praca sezonowa, 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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[WERSJA W] 

L25_W11. Czy potem miał(a) P. jakąś pracę, o której jeszcze nie mówiliśmy? 

(1 – tak) (2 – nie) → M01 (7 – odmowa odpowiedzi) → M01 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → M01 

[WERSJA W] 

L25_W12. Porozmawiajmy o tej pracy. Proszę podać rok rozpoczęcia i rok zakończenia tej 

pracy. 

L25_W12A. Rok 

rozpoczęcia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 
 

L25_W12B. Rok 

zakończenia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 
 

L25_W12C. W 

jakim zawodzie P 

pracował(a) 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W12D. Na 

jakim stanowisku? 
Ustalić, czy to 

stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W12E. Czy 

była to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna lub dorywcza, praca sezonowa, 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJA W] 

L25_W13. Czy potem miała P. jakąś pracę, o której jeszcze nie mówiliśmy? 

(1 – tak) (2 – nie) → M01 (7 – odmowa odpowiedzi) → M01 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → M01 

[WERSJA W] 

L25_W14. Porozmawiajmy o tej pracy. Proszę podać rok rozpoczęcia i rok zakończenia tej 

pracy. 

L25_W14A. Rok 

rozpoczęcia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 
 

L25_W14B. Rok 

zakończenia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 
 

L25_W14C. W 

jakim zawodzie P 

pracował(a) 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W14D. Na 

jakim stanowisku? 
Ustalić, czy to 

stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 
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L25_W14E. Czy 

była to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna lub dorywcza, praca sezonowa, 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

[WERSJA W] 

L25_W15. Czy potem miała P. jakąś pracę, o której jeszcze nie mówiliśmy? 

(1 – tak) (2 – nie) → M01 (7 – odmowa odpowiedzi) → M01 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → M01 

[WERSJA W] 

L25_W16. Porozmawiajmy o tej pracy. Proszę podać rok rozpoczęcia i rok zakończenia tej 

pracy. 

L25_W16A. Rok 

rozpoczęcia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 
 

L25_W16B. Rok 

zakończenia pracy 

 

    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie pamiętam) 
 

L25_W16C. W 

jakim zawodzie P 

pracował(a) 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W16D. Na 

jakim stanowisku? 
Ustalić, czy to 

stanowisko 

kierownicze i zapisać. 

(Wpisać)……………………………………………………………………………… 

……………………………………………………………………………………….. 

L25_W16E. Czy 

była to: 

(1) stała praca najemna, 

(2) praca nieregularna lub dorywcza, praca sezonowa, 

(3) praca we własnej firmie, czy 

(4) praca w gospodarstwie rolnym?   

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

 → M01 

M. RÓŻNE SYTUACJE ŻYCIOWE 

Przejdziemy teraz do innej części naszej rozmowy. 

M01. Chciał(a)bym zapytać o sytuacje wymienione na tej karcie. (KARTA K-32) 

Proszę powiedzieć, czy w P. przypadku któraś z tych sytuacji miała miejsce w ciągu 

ostatnich pięciu lat – od 1 stycznia 2018 roku – i trwała co najmniej trzy miesiące. Jeżeli 

dana sytuacja zdarzyła się więcej razy, proszę powiedzieć, ile razy? 

INSTRUKCJA: Zaznacz w M01X odpowiednio 

1 - Respondent wybrał przynajmniej jedną sytuację z karty (KARTA K-32) 

2 - Respondent powiedział, że żadna z sytuacji na karcie nie stosuje się do niego → N01 

7 – Respondent odmówił odpowiedzi, czy zachodzi jakaś sytuacja z KARTY K-32 → N01 

8 – Respondent nie wiedział → N01 

M01X. 
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Respondent wymienił daną sytuację: raz dwa razy 

trzy 

i więcej 

razy 

ani razu 

M01A. Urlop rodzicielski/ macierzyński/ tacierzyński 1 2 3 0 

M01B. Urlop wychowawczy 1 2 3 0 

M01C. Zajmowanie się wyłącznie domem 1 2 3 0 

M01D. Opieka nad niesprawnymi członkami rodziny 1 2 3 0 

M01E. Bezrobocie, niemożność znalezienia pracy 1 2 3 0 

M01F. Choroba – leczenie poza domem   1 2 3 0 

M01G. Pobyt za granicą   1 2 3 0 

*PROGRAM WYŚWIETLA WŁAŚCIWE BLOKI PYTAŃ DLA KAŻDEJ SYTUACJI M01.A DO 

M01.G, W KTÓREJ JEST LICZBA 1, 2, 3* 

INSTRUKCJA DO PYTAŃ M01A.1 DO M01G.3: Jeżeli Respondent stwierdza że dana sytuacja go 

nie dotyczy (mimo, iż ją wybrał wg KARTY K-32) to wpisujemy: inna wypowiedź 8888 oraz 88.   

M01A.1 Kiedy urlop rodzicielski/ macierzyński/tacierzyński miał miejsce? Proszę podać rok 

i miesiąc rozpoczęcia i rok i miesiąc zakończenia tego urlopu. 

M01A.1a Rok rozpoczęcia 
    

M01A.1b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01A.1c Rok zakończenia 
    

M01A.1d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01A.2 Kiedy drugi urlop rodzicielski/ macierzyński/ tacierzyński miał miejsce? Proszę 

podać rok i miesiąc rozpoczęcia i rok i miesiąc zakończenia tego urlopu. 

M01A.2a Rok rozpoczęcia 
    

M01A.2b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01A.2c Rok zakończenia 
    

M01A.2d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 
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M01A.3 Kiedy trzeci urlop rodzicielski/ macierzyński/ tacierzyński miał miejsce? Proszę 

podać rok i miesiąc rozpoczęcia i rok i miesiąc zakończenia tego urlopu. 

M01A.3a Rok rozpoczęcia 
    

M01A.3b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01A.3c Rok zakończenia 
    

M01A.3d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01B.1 Kiedy urlop wychowawczy miał miejsce? Proszę podać rok i miesiąc rozpoczęcia i 

rok i miesiąc zakończenia tego urlopu. 

M01B.1a Rok rozpoczęcia 
    

M01B.1b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01B.1c Rok zakończenia 
    

M01B.1d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01B.2 Kiedy drugi urlop wychowawczy miał miejsce? Proszę podać rok i miesiąc 

rozpoczęcia i rok i miesiąc zakończenia tego urlopu. 

M01B.2a Rok rozpoczęcia 
    

M01B.2b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01B.2c Rok zakończenia 
    

M01B.2d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01B.3 Kiedy trzeci urlop wychowawczy miał miejsce? Proszę podać rok i miesiąc 

rozpoczęcia i rok i miesiąc zakończenia tego urlopu. 

M01B.3a Rok rozpoczęcia 
    

M01B.3b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01B.3c Rok zakończenia 
    

M01B.3d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź)  
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M01C.1 Kiedy zajmowanie się wyłącznie domem miało miejsce? Proszę podać rok i miesiąc 

rozpoczęcia i rok i miesiąc zakończenia tej sytuacji. 

M01C.1a Rok rozpoczęcia 
    

M01C.1b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01C.1c Rok zakończenia 
    

M01C.1d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01C.2 Kiedy druga sytuacja zajmowania się wyłącznie domem miała miejsce? Proszę 

podać rok i miesiąc rozpoczęcia i rok i miesiąc zakończenia tej sytuacji. 

M01C.2a Rok rozpoczęcia 
    

M01C.2b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01C.2c Rok zakończenia 
    

M01C.2d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01C.3Kiedy trzecia sytuacja zajmowania się wyłącznie domem miała miejsce? Proszę 

podać rok i miesiąc rozpoczęcia i rok i miesiąc zakończenia tej sytuacji. 

M01C.3a Rok rozpoczęcia 
    

M01C.3b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01C.3c Rok zakończenia 
    

M01C.3d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01D.1 Kiedy opieka nad niesprawnymi członkami rodziny miała miejsce? Proszę podać 

rok i miesiąc rozpoczęcia i rok i miesiąc zakończenia tego okresu. 

M01D.1a Rok rozpoczęcia 
    

M01D.1b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01D.1c Rok zakończenia 
    

M01D.1d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź)  



77 

M01D.2 Kiedy drugi okres opieki nad niesprawnymi członkami rodziny miał miejsce? 

Proszę podać rok i miesiąc rozpoczęcia i rok i miesiąc zakończenia tego okresu. 

M01D.2a Rok rozpoczęcia 
    

M01D.2b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01D.2c Rok zakończenia 
    

M01D.2d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01D.3 Kiedy trzeci okres opieki nad niesprawnymi członkami rodziny miał miejsce? 

Proszę podać rok i miesiąc rozpoczęcia i rok i miesiąc zakończenia tego okresu. 

M01D.3a Rok rozpoczęcia 
    

M01D.3b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01D.3c Rok zakończenia 
    

M01D.3d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01E.1 Kiedy bezrobocie, niemożność znalezienia pracy miały miejsce? Proszę podać rok i 

miesiąc rozpoczęcia i rok i miesiąc zakończenia tego okresu. 

M01E.1a Rok rozpoczęcia 
    

M01E.1b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01E.1c Rok zakończenia 
    

M01E.1d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01E.2 Kiedy drugi okres bezrobocia miał miejsce? Proszę podać rok i miesiąc rozpoczęcia 

i rok i miesiąc zakończenia tego okresu. 

M01E.2a Rok rozpoczęcia 
    

M01E.2b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01E.2c Rok zakończenia 
    

M01E.2d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź)  
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M01E.3 Kiedy trzeci okres bezrobocia miał miejsce? Proszę podać rok i miesiąc rozpoczęcia 

i rok i miesiąc zakończenia tego okresu. 

M01E.3a Rok rozpoczęcia 
    

M01E.3b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01E.3c Rok zakończenia 
    

M01E.3d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01F.1 Kiedy choroba – leczenie poza domem miało miejsce? Proszę podać rok i miesiąc 

rozpoczęcia i rok i miesiąc zakończenia tego okresu. 

M01F.1a Rok rozpoczęcia 
    

M01F.1b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01F.1c Rok zakończenia 
    

M01F.1d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01F.2 Kiedy drugi okres choroby miał miejsce? Proszę podać rok i miesiąc rozpoczęcia i 

rok i miesiąc zakończenia tego okresu. 

M01F.2a Rok rozpoczęcia 
    

M01F.2b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01F.2c Rok zakończenia 
    

M01F.2d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01F.3 Kiedy trzeci okres choroby miał miejsce? Proszę podać rok i miesiąc rozpoczęcia i 

rok i miesiąc zakończenia tego okresu. 

M01F.3a Rok rozpoczęcia 
    

M01F.3b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01F.3c Rok zakończenia 
    

M01F.3d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź)  
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M01G.1 Kiedy pobyt za granicą miał miejsce? Proszę podać rok i miesiąc rozpoczęcia i rok 

i miesiąc zakończenia tego pobytu. 

M01G.1a Rok rozpoczęcia 
    

M01G.1b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01G.1c Rok zakończenia 
    

M01G.1d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01G.2 Kiedy drugi pobyt za granicą miał miejsce? Proszę podać rok i miesiąc rozpoczęcia 

i rok i miesiąc zakończenia tego pobytu.  

M01G.2a Rok rozpoczęcia 
        

M01G.2b Miesiąc rozpoczęcia 
    

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01G.2c Rok zakończenia 
        

M01G.2d Miesiąc zakończenia 
    

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)                                            (88 – inna odpowiedź) 

M01G.3 Kiedy trzeci pobyt za granicą miał miejsce? Proszę podać rok i miesiąc rozpoczęcia 

i rok i miesiąc zakończenia tego pobytu.  

M01G.3a Rok rozpoczęcia 
    

M01G.3b Miesiąc rozpoczęcia 
  

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

M01G.3c Rok zakończenia 
    

M01G.3d Miesiąc zakończenia 
  

  (5555 – trwa nadal)     (55 – trwa nadal) 

  (7777 – odmowa odpowiedzi)    (77 – odmowa odpowiedzi) 

  (8888 – inna odpowiedź)    (88 – inna odpowiedź) 

*JEŻELI M01G=1, 2, 3 ZADAĆ PYTANIA M01G.Z1 DO M01G.Z6* 

M01G.Z1 Czy podczas pobytu za granicą uczył(a) się P. lub studiował(a)? 

(1 – tak) (2 – nie) → M01G.Z3 (7 – odmowa odpowiedzi) → M01G.Z3 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → M01G.Z3 

M01G.Z2 Ile miesięcy łącznie trwała nauka? 

Miesięcy 
  (77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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M01G.Z3 Czy w trakcie pobytu za granicą pracował(a) P. zarobkowo przez trzy miesiące 

lub dłużej? 

(1 – tak) (2 – nie) → M01G.Z5 (7 – odmowa odpowiedzi) → M01G.Z5 

  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → M01G.Z5 

M01G.Z4 Czy była to praca fizyczna czy umysłowa? 

(1) fizyczna 

(2) umysłowa 

(3) fizyczna i umysłowa 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

M01G.Z5 W ilu krajach P. przebywał(a) (ponad trzy miesiące)? INSTRUKCJA: W każdym 

ponad trzy miesiące. 

 
  (77 – odmowa odpowiedzi) → N01 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) → N01 

M01G.Z6 W jakim kraju lub w jakich krajach P. pracował(a)? 

M01G.Z6A (Wpisać pierwszy kraj)……………………………………………………………………….. 

M01G.Z6B (Wpisać drugi kraj)…………………………………………………………………………… 

M01G.Z6C (Wpisać trzeci kraj)…………………………………………………………………………… 

M01G.Z6D (Wpisać czwarty kraj)………………………………………………………………………… 

N. DOCHODY I WYDATKI W P. GOSPODARSTWIE DOMOWYM 

Przejdę teraz do dochodów i wydatków w P. gospodarstwie domowym. Dla nauk społecznych 

bardzo ważne jest ustalenie zamożności społeczeństwa, stąd pytamy szczegółowo o dochody, 

wydatki i różne elementy standardu materialnego. Na pierwsze z naszych pytań na ten temat, 

zdecydowana większość naszych rozmówców nie ma oporów, żeby odpowiedzieć zgodnie ze 

swoją wiedzą.  

N01.*JEŻELI H20 = 1* Ile wynosi średnio miesięczny dochód netto P. gospodarstwa 

domowego (biorąc pod uwagę średnią z ostatnich trzech miesięcy)? Proszę uwzględnić 

wszystkie źródła dochodu. Chodzi o kwotę „na rękę” – netto.  

N01.*JEŻELI H20 ≥ 2* Ile wynosi w sumie miesięczny dochód netto wszystkich osób w P. 

gospodarstwie domowym (biorąc pod uwagę średnią z ostatnich trzech miesięcy)? Proszę 

uwzględnić wszystkie źródła dochodu tych osób. Chodzi o kwotę „na rękę” – netto.  

INSTRUKCJA: W razie wątpliwości lub trudności w odpowiedzi: Oczywiście chodzi 

o przybliżoną kwotę.  

Złotych       (777777 – odmowa odpowiedzi) 

(888888 – trudno powiedzieć) 
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N02. Biorąc pod uwagę wartość wszystkich oszczędności, do której kategorii zaliczył(a)by 

P. swoje gospodarstwo domowe – czy: 

INSTRUKCJA: Jeżeli R. zapyta, o jakie oszczędności chodzi, wyjaśnić: wszystkie, wliczając w to 

ewentualne lokaty, a także akcje, obligacje i inne walory finansowe. 

(1) w gospodarstwie domowym praktycznie brak oszczędności 

(2) oszczędności nie przekraczają 10 tysięcy złotych 

(3) oszczędności mieszczą się w granicach od 10 do 50 tysięcy złotych  

(4) oszczędności są większe niż 50 tysięcy złotych 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

N03. Teraz chciał(a)bym zapytać o konkretne wydatki. Jaką kwotę w P. gospodarstwie 

domowym wydaje się na żywność w ciągu miesiąca? Chodzi o orientacyjną kwotę. 

Złotych      (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – trudno powiedzieć) 

N04. A jaką kwotę w P. gospodarstwie domowym wydaje się w ciągu miesiąca na kulturę –

prasę, książki, kino, teatr? 

Złotych      (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – trudno powiedzieć) 

N05. Gdyby w P. gospodarstwie domowym dochody znacznie wzrosły, to czy wydatki na 

kulturę też by znacznie wzrosły, nieco wzrosły, czy pozostałyby mniej więcej na tym samym 

poziomie? 

(1) znacznie wzrosły 

(2) nieco wzrosły 

(3) pozostałyby na tym samym poziomie 

(4 – inna odpowiedź) 

(7– odmowa odpowiedzi)  

(8– nie wiem, trudno powiedzieć) 

 

N06. Czy w ciągu ostatnich 12 miesięcy były w P. gospodarstwie domowym takie problemy 

finansowe, że nie starczało na: 

INSTRUKCJA: Jeżeli w wierszach od (c) do (g) 

Respondent deklaruje, że nie było potrzeby 

przeznaczania środków na tego typu wydatki, 

zaznaczyć (5). 

nie 

starczało 
starczało 

nie było 

takich 

potrzeb 

Odmowa 

odpo-

wiedzi 

nie wiem, 

trudno 

powiedzie

ć 

(a) żywność? 1 2  7 8 

(b) rachunki za mieszkanie, prąd i inne? 1 2  7 8 

(c) kulturę – prasę, książki, kino, teatr?   1 2 5 7 8 

(d) wypoczynek – włączając w to urlop 1 2 5 7 8 

(e) leczenie, w tym lekarstwa? 1 2 5 7 8 

(f) kształcenie i dokształcanie? 1 2 5 7 8 

(g) rozrywki w czasie wolnym?  1 2 5 7 8 
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N.07 Czy P. gospodarstwo domowe jest obciążone spłatą jakichkolwiek kredytów 

i pożyczek na rzecz banków, innych instytucji lub osób prywatnych? 

INSTRUKCJA: Chodzi o kredyty i pożyczki na budowę domu, wykupienie mieszkania, zakup dóbr 

konsumpcyjnych, opłacenie wakacji, czy na inne cele.  

(1 – tak) (2 – nie) → N10  (7 – odmowa odpowiedzi) → N10 (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → N10 

N08. Czy te obciążenia obejmują spłatę lub spłaty kredytu mieszkaniowego lub budowlanego? 

(1 – tak) (2 – nie) → N10 (7 – odmowa odpowiedzi) → N10 (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → N10 

N09. Ile mniej więcej wynoszą faktyczne spłaty kredytu mieszkaniowego lub budowlanego 

średnio na miesiąc (z ostatnich trzech miesięcy)? 

Złotych      (77777 – odmowa odpowiedzi) 

(88888 – trudno powiedzieć) 

N10. Następne pytanie dotyczy spadków i darowizn. Czy w ostatnich dziesięciu latach P. 

lub członek wspólnego gospodarstwa domowego otrzymał spadek lub darowiznę o wartości 

ponad dziesięciu tysięcy złotych?  

(1 – tak) (2 – nie) → N12  (7 – odmowa odpowiedzi) → N12 (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → N12 

N11. Co spadki i darowizny obejmowały? Używając KARTY K-33 proszę powiedzieć, które 

z rzeczy tam wymienionych ktoś w P. gospodarstwie domowym otrzymał w przeciągu 

ostatnich dziesięciu lat. 

 Respondent wymienił 

N11a. Dom 1 

N11b. Mieszkanie 1 

N11c. Działka 1 

N11d. Środki pieniężne 1 

N11e. Udział w firmie 1 

N11f. Samochód 1 

N11g. Odmowa odpowiedzi 1 

N11h. Inna wypowiedź 1 

N12. Teraz proszę sobie wyobrazić, że osobiście musi P. zapłacić kwotę pięciu tysięcy złotych 

za coś, na czym P. bardzo zależy. Czy miał(a)by P. możliwość wyłożenia takiej kwoty przed 

upływem tygodnia, nie zaciągając zobowiązań wobec banków i instytucji finansowych?  

(1 – tak) (2 – nie) → N14  (7 – odmowa odpowiedzi) → N14 (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → N14 

N13.  A jeśli chodziłoby o 20 tysięcy? 

(1 – tak) (2 – nie) (7 – odmowa odpowiedzi) (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

N14. Teraz zadam kilka pytań o P. sytuację mieszkaniową. Od którego roku mieszka P. 

w obecnym domu/mieszkaniu? 

INSTRUKCJA: Chodzi o dom/mieszkanie, w którym prowadzone jest gospodarstwo domowe 

Respondenta. 

Od roku  
    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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N15. Czy P. lub ktoś z P. gospodarstwa domowego jest właścicielem tego domu/ mieszkania? 

(1 – Tak, Respondent lub któraś z osób z gospodarstwa domowego) 

(2 – Nie) → N17 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

N16. W jaki sposób ta nieruchomość została nabyta? Które z określeń na karcie najlepiej 

pasuje? (KARTA K-34) 
 

(1) Zakup w całości za gotówkę  

(2) Zakup na kredyt hipoteczny lub pożyczkę 

(3) Samodzielnie wybudowane 

(4) Wykupione mieszkanie komunalne 

(5) Wykupione mieszkanie spółdzielcze 

(6) Odziedziczone lub otrzymane jako darowizna 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

N17. Ile wynosi całkowita powierzchnia tego domu/mieszkania? 

Metrów 

kwadratowych 
   (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

N18. Ile książek znajduje się w tym domu /mieszkaniu? Proszę podać przybliżoną liczbę, bez 

podręczników szkolnych.  

INSTRUKCJA: Chodzi o książki tradycyjne, drukowane na papierze, nie zaś o e-booki ani o audiobooki 

(01 – od 0 do 10) 

(02 – od 11 do 30) 

(03 – od 31 do 50) 

(04 – od 51 do 100) 

(05 – od 101 do 300) 

(06 – od 301 do 500) 

(07 – ponad 500) 

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

N19. Czy P. lub ktoś w P. gospodarstwie domowym jest właścicielem domu, działki, domu 

letniskowego, lub mieszkania – nie biorąc pod uwagę mieszkania/domu w którym P. 

zamieszkujecie?  

(1 – tak) (2 – nie)  (7 – odmowa odpowiedzi)  (8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

N20. Czy P. lub ktoś w P. gospodarstwie domowym jest właścicielem samochodu lub 

samochodów? 

(1) tak, w gospodarstwie domowym jest jeden samochód 

(2) tak, w gospodarstwie domowym są dwa lub więcej samochody 

(3) nie, nikt w gospodarstwie domowym nie jest właścicielem samochodu → P01 

(7 – odmowa odpowiedzi) → P01 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → P01 
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N21. INSTRUKCJA: Jeżeli dwa lub więcej samochody, pytać o nowszy/najnowszy samochód. Jaka 

jest marka tego/nowszego/najnowszego samochodu? 

INSTRUKCJA: Jeżeli odmowa odpowiedzi wpisać 7. 

(Wpisać)…………………………………………………………………………………………………….. 

N22.  Jaki jest rok produkcji tego samochodu? 

Rok  
    (7777 – odmowa odpowiedzi) 

(8888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

P. ZNAJOMI I INTERNET 

P01. Teraz zapytam P. o osoby, które P. uważa za swoich przyjaciół i bliskich znajomych. 

Z iloma z tych osób utrzymuje P. stały kontakt: 

Liczba osób    (000 – nie ma takich osób) → P04 

(777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – trudno powiedzieć) 

*JEŻELI P01 < 3 → P03* 

P02. Czy wśród P. przyjaciół i bliskich znajomych: (KARTA K-35) 

(1) wszyscy dobrze się znają, 

(2) większość zna się dobrze, 

(3) mniej więcej połowa zna się dobrze, a połowa nie, 

(4) dobrze znają się tylko niektórzy, 

(5) nikt lub prawie nikt nikogo dobrze nie zna? 

(7 – odmowa odpowiedzi)  

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

P03. Jak często osobiście spotykał(a) się P. z tymi osobami? Czy…(KARTA K-36) 

(1) rzadziej niż raz w miesiącu, 

(2)  raz w miesiącu, 

(3)  dwa – trzy razy w miesiącu, 

(4)  raz w tygodniu, 

(5)  kilka razy w tygodniu, czy 

(6)  codziennie? 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  

P04. Czy wśród P. przyjaciół i bliskich znajomych są osoby, które mogłyby poświęcić P. 

znaczną ilość czasu, gdyby P. tego potrzebował(a)? 

(1) zdecydowanie tak, 

(2)  raczej tak, 

(3)  raczej nie, 

(4)  zdecydowanie nie 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć)  
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P05. Czy korzysta P. z Internetu przez komputer, laptop, tablet lub telefon czy smartfon? 

(1 – tak, przez komputer/laptop/tablet) 

(2 – tak, przez telefon/smartfon) 

(3 – tak, przez komputer/laptop/tablet oraz przez telefon/smartfon) 

(4 – nie korzystam) → R01 

(7 – odmowa odpowiedzi) → R01 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → R01 

P06. Ile czasu spędza P. korzystając z Internetu? 

(1 – mniej niż godzinę tygodniowo) 

(2 – od 1 do 7 godzin w tygodniu lub od kilku minut do godziny dziennie) 

(3 – od 8 do 14 godzin w tygodniu lub od ponad 1 do 2 godzin dziennie)  

(4 – od 15 do 21 godzin w tygodniu lub od ponad 2 do 3 godzin dziennie) 

(5 – od 22 do 28 godzin w tygodniu lub od ponad 3 do 4 godzin dziennie)  

(6 – ponad 28 godzin w tygodniu lub ponad 4 godziny dziennie) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

P07. Jak bardzo obawia się P. zagrożenia dla swojej prywatności w Internecie? Czy: 

(1) wcale się P. nie obawia, 

(2) nieco się P obawia, czy 

(3) istotnie obawia się P. takiego zagrożenia? 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

P08. Jak często zdarza się P., że korzystając z Internetu napotyka P. słowa, zdjęcia lub 

rysunki, które wyrażają treści obraźliwe (wyrażają hejt). Czy: 
(KARTA K-37) 

(01) codziennie 

(02) kilka razy w tygodniu 

(03) raz w tygodniu 

(04) kilka razy w miesiącu 

(05) raz w miesiącu 

(06) rzadziej niż raz w miesiącu 

(07) w ogóle mi się to nie zdarza  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

P09. Czy korzysta P. z portali społecznościowych – jak Facebook, Twitter/X, Instagram, 

TikTok lub innych tego typu? 

(1 – tak) (2 – nie) → P11  (7 – odmowa odpowiedzi) → P11 (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) → P11 
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P10. Jak często korzysta P. z portali społecznościowych?  
(Nadal KARTA K-37) 

(01) codziennie 

(02) kilka razy w tygodniu 

(03) raz w tygodniu 

(04) kilka razy w miesiącu 

(05) raz w miesiącu 

(06) rzadziej niż raz w miesiącu 

(07) w ogóle mi się to nie zdarza  

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

P11. Która z tych opinii jest bliższa P. poglądom? 
(KARTA K-38) 

(1) policja i służby specjalne powinny mieć nieograniczony dostęp do tego, co robią użytkownicy 

Internetu, bo w ten sposób mogą skuteczniej walczyć z przestępczością, czy 

(2) policja i służby specjalne powinny mieć wyraźnie ograniczony dostęp do tego, co robią użytkownicy 

Internetu, aby nie naruszać prywatności internautów. 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

R. RELIGIA I ZDROWIE 

Religia i zdrowie będą następnymi tematami naszej rozmowy. 

R01. Poza sytuacjami szczególnymi, takimi jak śluby czy pogrzeby, mniej więcej jak często 

bierze P. obecnie udział w mszach, nabożeństwach lub spotkaniach religijnych? Czy:  
(KARTA K-39) 

(1) w ogóle, nigdy, 

(2) rzadziej niż raz w miesiącu, 

(3) rzadziej niż raz w tygodniu, ale przynajmniej raz w miesiącu, 

(4) przeważnie raz w tygodniu, czy 

(5) częściej niż raz w tygodniu? 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

R02. Niezależnie od tego, czy bierze P. udział w mszach, nabożeństwach lub spotkaniach 

religijnych, czy uważa się P. za osobę:  
(KARTA K-40) 

(1) głęboko wierzącą, 

(2) wierzącą, 

(3) niezdecydowaną 

(4) obojętną, 

(5) niewierzącą? 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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Kolejne pytania dotyczą P. zdrowia. 

S01. KARTA K-41. Jak, ogólnie biorąc, ocenia P. swój stan zdrowia w porównaniu ze stanem 

zdrowia większości osób w P. wieku? Czy stan P. zdrowia jest:  

(1) zdecydowanie lepszy, niż większości innych osób w P. wieku, 

(2) trochę lepszy, 

(3) trochę gorszy, czy też 

(4) zdecydowanie gorszy niż większości innych osób w P. wieku? 

(5 – taki sam) 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

S02. KARTA K-42. Jak ocenił(a)by P. swoje samopoczucie psychiczne? Czy na ogół P. 

samopoczucie psychiczne jest:  

(1) bardzo dobre, 

(2) raczej dobre, 

(3) raczej złe, 

(4) bardzo złe? 

(7 – odmowa odpowiedzi) 

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

S03. Czy w ostatnich pięciu latach (2018-2023) przebywał(a) P. w szpitalu dłużej niż 7 dni? 

(1 – tak) (2 – nie)  (7 – odmowa odpowiedzi) (8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

S04. Jaki jest P. wzrost? 

Centymetrów    (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

S05. Ile P. waży? 

Kilogramów    (777 – odmowa odpowiedzi) 

(888 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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[WERSJE Z, Y, V, W, U] 

S06_T. Przeczytam stwierdzenia opisujące, jak mogą się czuć ludzie i jak funkcjonują w 

codziennym życiu. Poproszę, aby powiedział(a) P. „tak” jeśli przeczytane stwierdzenie 

opisuje P. stan a „nie” jeśli tego stanu nie opisuje. Stwierdzenia mogą się powtarzać w 

różnych sformułowaniach. Chodzi o pierwszą spontaniczną P. reakcję. 
 tak nie odmo

wa 

inne 

01. Jestem ciągle zmęczony(a). 1 0 7 8 

03. Wiele spraw mnie przygnębia. 1 0 7 8 

04. Cierpię na bóle nie do wytrzymania. 1 0 7 8 

05. Biorę lekarstwa, które pomagają mi zasnąć. 1 0 7 8 

08. Czuję ból kiedy zmieniam pozycję. 1 0 7 8 

10. Poruszam się tylko po domu, prawie nie wychodzę. 1 0 7 8 

11. Schylanie się sprawia mi trudność. 1 0 7 8 

12. Czuję, że wszystko co robię wymaga ode mnie wysiłku. 1 0 7 8 

13. Budzę się bardzo wcześnie rano. 1 0 7 8 

14. Nie mogę chodzić. 1 0 7 8 

17. Wchodzenie i schodzenie po schodach jest dla mnie problemem. 1 0 7 8 

18. Trudno mi po coś sięgnąć z półki. 1 0 7 8 

19. Boli mnie, kiedy chodzę. 1 0 7 8 

23. Czuję, że tracę kontrolę nad swoim życiem. 1 0 7 8 

30. Czuję, że jestem ciężarem dla innych ludzi. 1 0 7 8 

32. Czuję, że życie nie jest wiele warte. 1 0 7 8 

34. Nie mogę dogadać się z innymi ludźmi. 1 0 7 8 

35. Źle śpię w nocy. 1 0 7 8 

37. Budzę się przybity(a). 1 0 7 8 



 

[WERSJA X] 

S06_X1. Przeczytam stwierdzenia opisujące, jak mogą się czuć ludzie i jak funkcjonują w 

codziennym życiu. Poproszę, aby powiedział(a) P. „tak” jeśli przeczytane stwierdzenie 

opisuje P. stan a „nie” jeśli tego stanu nie opisuje. Stwierdzenia mogą się powtarzać w 

różnych sformułowaniach. Chodzi o pierwszą spontaniczną P. reakcję. 

 tak  nie  odmo

wa 

inne 

01. Jestem ciągle zmęczony(a)  1 0 7 8 

02. W nocy dokucza mi ból  1 0 7 8 

03. Wiele spraw mnie przygnębia  1 0 7 8 

04. Cierpię na bóle nie do wytrzymania  1 0 7 8 

05. Biorę lekarstwa, które pomagają mi zasnąć  1 0 7 8 

06. Już nie pamiętam jak to jest dobrze się bawić   1 0 7 8 

07. Jestem ciągle poirytowany(a)  1 0 7 8 

08. Czuję ból kiedy zmieniam pozycję  1 0 7 8 

09. Czuję się samotny(a)  1 0 7 8 

10. Poruszam się tylko po domu, prawie nie wychodzę  1 0 7 8 

11. Schylanie się sprawia mi trudność  1 0 7 8 

12. Czuję, że wszystko co robię wymaga ode mnie wysiłku  1 0 7 8 

13. Budzę się bardzo wcześnie rano  1 0 7 8 

14. Nie mogę chodzić  1 0 7 8 

15. Trudno mi nawiązywać kontakty z ludźmi  1 0 7 8 

16. Dni mi się dłużą  1 0 7 8 

17. Wchodzenie i schodzenie po schodach jest dla mnie problemem  1 0 7 8 

18. Trudno mi po coś sięgnąć z półki  1 0 7 8 

19. Boli mnie, kiedy chodzę  1 0 7 8 

20. Łatwo tracę panowanie nad sobą  1 0 7 8 

21. Czuję, że nie ma nikogo, kto by mi był naprawdę bliski  
 

1 0 7 8 
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22. Nie śpię przez większą część nocy   1 0 7 8 

23. Czuję, że tracę kontrolę nad swoim życiem  1 0 7 8 

24. Boli mnie, kiedy stoję  1 0 7 8 

25. Mam trudności z samodzielnym ubieraniem się  1 0 7 8 

26. Szybko tracę siły  1 0 7 8 

27. Ciężko mi stać przez dłuższy czas - np. przy zlewie, w kolejce  1 0 7 8 

28. Nieustannie czuję ból  1 0 7 8 

29. Długo nie mogę zasnąć  1 0 7 8 

30. Czuję, że jestem ciężarem dla innych ludzi  1 0 7 8 

31. Zmartwienia nie pozwalają mi spać w nocy  1 0 7 8 

32. Czuję, że życie nie jest wiele warte  1 0 7 8 

33. Bez balkonika lub podtrzymującej 

osoby nie mogę chodzić poza domem   
1 0 7 8 

34. Nie mogę dogadać się z innymi ludźmi  1 0 7 8 

35. Źle śpię w nocy  1 0 7 8 

36. Boli mnie, kiedy wchodzę lub schodzę po schodach  1 0 7 8 

37. Budzę się przybity(a)  1 0 7 8 

38. Siedzenie sprawia mi ból  1 0 7 8 

S06. Czy P. obecny stan zdrowia jest dla P. przyczyną problemów w:  

  tak  nie  odmowa 
odpo-
wiedzi 

inne  

(b) dbaniu o dom?  1 0 7 8 

(c) życiu towarzyskim?  1 0 7 8 

(d) życiu rodzinnym?  1 0 7 8 

(e) życiu intymnym?  1 0 7 8 

(f) realizacji zainteresowań (hobby)?  1 0 7 8 

(g) wyjazdach wypoczynkowych?  1 0 7 8 
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T. ŹRÓDŁA KONFLIKTÓW 

We wszystkich krajach występują jakieś konflikty. Wymienię różne grupy ludzi i poproszę, 

aby powiedział(a) P., czy – P. zdaniem – w Polsce między tymi grupami występują 

konflikty. Odpowiedzi są na KARCIE K-43 

T01. Czy – P. zdaniem – między bogatymi a biednymi konflikty są: 

(1) bardzo silne   

(2) raczej silne   

(3) raczej słabe   

(4) w ogóle nie ma konfliktów  

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

T02. A konflikty między wierzącymi a niewierzącymi: 
(Nadal KARTA K-43) 

(1) bardzo silne   

(2) raczej silne   

(3) raczej słabe   

(4) w ogóle nie ma konfliktów  

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

T03 Między rządzącymi a resztą społeczeństwa: 
(Nadal KARTA K-43) 

(1) bardzo silne   

(2) raczej silne   

(3) raczej słabe   

(4) w ogóle nie ma konfliktów  

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

T04. Między zwolennikami różnych opcji (partii i ugrupowań) politycznych: 
(Nadal KARTA K-43) 

(1) bardzo silne   

(2) raczej silne   

(3) raczej słabe   

(4) w ogóle nie ma konfliktów  

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

T05. Między pracownikami fizycznymi i umysłowymi: 
(Nadal KARTA K-43) 

(1) bardzo silne   

(2) raczej silne   

(3) raczej słabe   

(4) w ogóle nie ma konfliktów  

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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T06. Między kierownikami a zwykłymi pracownikami: 
(Nadal KARTA K-43) 

(1) bardzo silne   

(2) raczej silne   

(3) raczej słabe   

(4) w ogóle nie ma konfliktów  

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

T07. Na koniec pytań o konflikty: czy konflikty między młodszym a starszym pokoleniem 

są: (Nadal KARTA K-43) 

(1) bardzo silne   

(2) raczej silne   

(3) raczej słabe   

(4) w ogóle nie ma konfliktów  

(7 – odmowa odpowiedzi)   

(8 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

T08. I już na sam koniec naszej rozmowy przedstawię pięć ostatnich pytań, które w różnych 

krajach zadawane są na zakończenie rozmów w tego typu badaniach. Proszę powiedzieć, w 

jakim stopniu zgadza się P. bądź nie zgadza z następującymi pięcioma stwierdzeniami. 

(KARTA K-44) 

Stwierdzenie pierwsze: Pod wieloma względami moje życie zbliżone jest do ideału.  

(01) zupełnie nie zgadzam się  

(02) nie zgadzam się  

(03) raczej nie zgadzam się  

(04) ani się zgadzam, ani nie zgadzam  

(05) raczej zgadzam się  

(06) zgadzam się 

(07) całkowicie zgadzam się 

(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

T09. Stwierdzenie drugie: Warunki mojego życia są doskonałe. 
(Nadal KARTA K-44)  

(01) zupełnie nie zgadzam się  

(02) nie zgadzam się  

(03) raczej nie zgadzam się  

(04) ani się zgadzam, ani nie zgadzam  

(05) raczej zgadzam się  

(06) zgadzam się 

(07) całkowicie zgadzam się 
(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 
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T10. Stwierdzenie trzecie: Jestem zadowolony/zadowolona ze swojego życia. 
(Nadal KARTA K-44)  

(01) zupełnie nie zgadzam się  

(02) nie zgadzam się  

(03) raczej nie zgadzam się  

(04) ani się zgadzam, ani nie zgadzam  

(05) raczej zgadzam się  

(06) zgadzam się 

(07) całkowicie zgadzam się  
(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

T11. Stwierdzenie czwarte: W życiu osiągnąłem/osiągnęłam najważniejsze rzeczy, które 

chciałem/chciałam. 

(Nadal KARTA K-44)  

(01) zupełnie nie zgadzam się  

(02) nie zgadzam się  

(03) raczej nie zgadzam się  

(04) ani się zgadzam, ani nie zgadzam  

(05) raczej zgadzam się  

(06) zgadzam się 

(07) całkowicie zgadzam się 
(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

T12. I ostatnie stwierdzenie, piąte: Gdybym mógł/mogła przeżyć jeszcze raz swoje życie, nie 

chciał(a)bym prawie nic zmienić. 

(Nadal KARTA K-44)  

(01) zupełnie nie zgadzam się  

(02) nie zgadzam się  

(03) raczej nie zgadzam się  

(04) ani się zgadzam, ani nie zgadzam  

(05) raczej zgadzam się  

(06) zgadzam się 

(07) całkowicie zgadzam się 
(77 – odmowa odpowiedzi) 

(88 – nie wiem, trudno powiedzieć) 

To już koniec naszej rozmowy. Bardzo za nią dziękuję. Przyjmuję, że zgadza 

się P. na wykorzystanie danych uzyskanych w tej rozmowie w celach 

naukowych. W pracach naukowych uzyskane od P. dane będą używane 

jedynie bez możliwej identyfikacji P. osoby. 
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PYTANIA DO ANKIETERA 

ANK-01. Proszę wziąć pod uwagę szeroko rozumiane warunki mieszkaniowe Respondenta, włączając w 

to urządzenie mieszkania i jego wyposażenie. Czy standard gospodarstwa domowego jest: 

(1)  bardzo wysoki 
(2)  raczej wysoki 
(3)  przeciętny 
(4)  dość niski, czy 

(5)  bardzo niski? 
(6)  Wywiad przeprowadzony poza domem/ mieszkaniem R. 

ANK-02. Czy Respondent miał kłopoty ze zrozumieniem treści pytań kwestionariusza? 

(1)  bardzo duże 
(2)  raczej duże 

(3)  średnie 
(4)  raczej niewielkie 
(5)  w ogóle nie miał kłopotów 

ANK-03. Czy Respondent miał trudności z przypominaniem sobie kwot i dat?  

(1)  zdecydowanie tak 
(2)  raczej tak 
(3)  raczej nie 

(4)  zdecydowanie nie 

ANK-04. Czy Respondent nawiązywał do kontaktów z wcześniejszych fal badania POLPAN? 

(1) tak – do badań w roku/ latach  

(Wpisać)…………………………………………………………………… 

 

(2)  nie  


